
Nejlepší dovolená je ta, při které si řádně pro-
táhnete nohy a vyčistíte hlavu! Souhlasíte? Tak 
to si léto v Pardubickém kraji maximálně užijete. 
Všechny milovníky aktivní turistiky potěší per-
fektní podmínky, ať rádi objevujete krásy regio-
nu v sedle, nebo po svých. 

Na www.cyklopecky.info najdete jako každo-
ročně spoustu tipů, kam vyrazit na dvou kolech, 
včetně pamětihodností, které cestou nesmíte 
minout. Vybírat můžete z 15 cyklotras různé ná-
ročnosti v délce od zhruba 20 do 60 kilometrů. 
Vydáte se Po stopách koňských kopyt, Za hrady 
i  výhledy z  Luže, nebo objevíte krásy Hřebeč-
ského hřbetu?

Pestrý výběr máme i  pro více či méně za-
pálené chodce – region nabízí hustou 
a  kvalitně značenou síť turistických tras. 
Nechybí naučné stezky, kde se dozvíte 
mnoho zajímavého o  místních zvířatech 
a rostlinách, geologii, historii oblasti nebo 
lidových zvycích. 

Krásy východních Čech si můžete vychutnat 
také z ptačí perspektivy prostřednictvím řady 
rozhleden a městských věží. 

Na www.vychodnicechy.info najdete prak-
tický vyhledávač, díky kterému vyberete výlet 
na míru doslova za pár minut.

Křížem krážem krajem  
na kole i po svých

200. 500 800 15výročí 
Bedřicha 
Smetany

let 
renesance

let hradu 
Svojanov

soutěžních 
cyklotras

Vážení čtenáři, nadšení cestovatelé a milovníci poznávání,
stát se turistou ve vlastním městě – to je trend posledních let. Stát se turistou ve vlastním kraji – to už je výzva. Ale zatraceně lákavá! A tak vám při-
nášíme pomyslný „tahák“ v podobě dalšího vydání Turistických novin. Jako tradičně je nabité akcemi, zajímavostmi a tipy, kde a jak si svou letošní 
dovolenou či výlet v Pardubickém kraji jaksepatří užít. 

Tak pohodové čtení, a ještě pohodovější léto! 
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PardubickoPardubicko 

Pardubice a jejich blízké okolí jsou jako stvoře-
né pro nenáročné cyklistické výlety. A právě ta-
kový můžete absolvovat přímo ve městě. Tra-
sa je vedena tak, aby cyklisté projížděli nejen 
zastavěným městem, ale i  zelení a  parky, a  je 
součástí Cyklopecek 2024.

Výlet zahájíte na Pernštýnském náměstí, kde 
je Zelená brána s  vyhlídkou a  novorenesanční 
radnice, dále pokračujete kolem pardubického 
zámku na zdymadlo přes řeku Labe. Pokračujte 
až do Rosic nad Labem a do Svítkova, kde pro-
jedete kolem letiště. Na Dostihovém závodišti si 
můžete bez průvodce projít prostor za tribuna-
mi, kde se dozvíte mnoho zajímavých informací 

Do Afriky je cesta kratší, než by jeden čekal. 
Malý kousek jí totiž najdeme v Holicích. Zdej-
ší expozice Afrického muzea Dr. Emila Holu-
ba je zaměřena především na život, expedice 
a  práci významného českého cestovatele  
Dr. Emila Holuba a  jeho manželky Růženy 
Holubové. Kromě mnoha exponátů z  afric-
kých výprav tu uvidíte i vzácné osobní před-
měty manželů Holubových.

Při prohlídce muzea můžete vyzkoušet ně-
který z  interaktivních prvků v  expozici – do-
tykové obrazovky, kde porovnáte své znalosti 
o  Dr. Holubovi nebo Africe, a  tajemné skříň-
ky, ve kterých jsou ukryty africké předměty 
(pracovní list ke skříňkám je možné zakoupit 
v pokladně). Pro děti je zde dětský koutek či 
venkovní africká vesnička s houpadly ve tvaru 
afrických zvířátek.

Expozice muzea je umístěna v přízemní budo-
vě a je plně bezbariérově přístupná. Vstupenky 
zakoupíte v  pokladně muzea u  vchodu. Pro-
hlídka muzea trvá přibližně 60 minut. Jednot-
livci si muzeum procházejí sami, skupiny nad 
15 osob provází průvodce – taková komento-
vaná prohlídka s průvodcem trvá 30–40 minut.

www.holubovomuzeum.cz 

o dostizích či samotném závodišti. Následně se 
vrátíte zpět do centra města, projedete třídou 
Míru, kolem Východočeského divadla, až se 
ocitnete na stezce podél řeky Chrudimky. Cesta 
vede kolem Aquacentra Pardubice a Natura par-
ku až do parku Vinice, kde je pumptrack a gri-
loviště, a  dále do Pardubiček k  Památníku Zá-
meček. Cesta zpět vás dovede k Automatickým 
mlýnům. Zrelaxovat můžete v parku Na Špici na 
soutoku řek Labe a Chrudimky. 

Na této trase si přijdou na své jak dospělí, tak 
i větší děti, a nic z Pardubic vám neunikne! 

www.topardubicko.cz 

To nej z Pardubic na kole

Za Afrikou do Holic

Po stopách hrdinů 2. světové války

Perníkové Pardubicko

Pardubicko z koňského hřbetu

Vodní radovánky

Zámek Choltice dětem

Pomůžete Sumcovi na suchu?

– pak už se necháte unášet vyprávěním pamět-
níka doplněným o rozšířenou realitu. 

Paměť národa Východní Čechy kromě provo-
zu muzea natáčí vzpomínky dalších pamětní-
ků z regionu, připravuje výstavy i dokumenty 
a organizuje setkání se zajímavými hosty. Více 
informací na sociálních sítích a na 

institut.pametnaroda.cz/pardubice/
www.zamecek-memorial.cz 

Historii je třeba si připomínat – zvlášť tu tem-
nou. V Pardubicích najdete hned dvě moderní 
instituce, které ji s citem připomínají a vzdělá-
vají nejen mladou generaci.

Expozice Památník Zámeček leží na pietním 
místě bývalého nacistického popraviště 
v  Pardubicích. Na místě, které připomíná 
temnou část historie a  má být mementem 
pro budoucí generace. Sestupte do pod-
zemí a  ponořte se do tragických příběhů 

Pardubice a  perník, to jsou dvě věci, které 
k  sobě neodmyslitelně patří. Historie sahá až 
do 16. století k  rodu Pernštejnů a  pokračuje 
přes Marii Terezii, která roku 1756 potvrdila 
městu práva na výrobu perníku. Největší roz-
mach však přišel až v první polovině 20. století, 
díky tovární výrobě a vývozu.

„Pardubický perník“ získal právo na chráněné 
zeměpisné označení. To znamená, že se smí 
vyrábět a  balit pouze na území Pardubic, za 
dodržení stanovené receptury. 

A  kam za perníkem? Historii řemesla a  Par-
dubického perníku lze poznat v  Perníkové 
chaloupce pod Kunětickou horou, ve které se Nejkrásnější pohled na svět je z  koňského 

hřbetu… a jestli jste se o tom ještě nepřesvěd-
čili, je na čase to napravit.

Na Pardubicku najdete přes dvacet stájí a ran-
čů, které se zaměřují na chov a výcvik koní. Vy 
se sem můžete vydat na vyjížďku a vyzkoušet 
si péči o  koně. Kromě koní často na rančích 
najdete i  další domácí zvířectvo a  příjemnou 
venkovskou atmosféru. 

Kromě domáckých rančů ale máme na Pardu-
bicku dva unikáty - památku UNESCO a slavné 
dostihové závodiště.

Onou památkou UNESCO je Kladrubský hřeb-
čín a krajina pro chov a výcvik těchto ušlech-
tilých koní. Na seznamu je od roku 2019, 
vydat se sem můžete na komentovanou pro-
hlídku stájí, nejrůznější akce nebo projíždku 
kočárem. Můžete si prohlédnout muzeum 
a  zámek, do kterého jezdil i  sám císař Fran-
tišek Josef I. 

Léto bez vody? To by nešlo! Na Pardubicku na-
štěstí máme plno možností, kam za vodními 
radovánkami vyrazit.

Přírodní volbou jsou písníky v  okolí Pardu-
bic – jsou vyhledávané pro svou čistou vodu 
a klid okolní přírody. Hrádek, Lohenice, Mělice, 
všechny pohodlně dostupné třeba na kole, jen 
pár kilometrů od Pardubic. Na břehu písní-
ku Hrádek najdete Marina kemp Stéblová se  
stellplatzem a školou jachtingu pro děti i dospělé.

Ani přímo v  centru města nepřijdete zkrát-
ka – soutok řek Chrudimky a  Labe poskytuje 
během letních měsíců atraktivní zábavu pro 
děti, dospělé i sportovce. V parku Na Špici totiž 

Zámek Choltice děti rozhodně nudit nebu-
de – jeho rozlehlá obora je pro rodinný výlet 
jako stvořená. Malí návštěvníci se hravě zabaví 
vně i uvnitř zámku. Právě pro ně je na zámku 
nachystáno muzeum vodníků. V  něm se děti 
dozví, jaké druhy vodníků lze v Česku potkat, 
který z  nich je vzácný, a  proč je vodník vltav-
ský příbuzný s tím labským. Zámecká expozice 
černého divadla je zase na chvíli přenese do 
světa pohádek.

Poblíž zámecké restaurace je další lákadlo pro 
nejmenší – nové dětské hřiště, kde se zabaví 
děti nejrůznějšího věku. V  nedaleké zámecké 
oboře na celou rodinu čeká nenáročná pro-

V  roce 2023 byla v  obci Neratov, v  blízkosti 
Lázní Bohdanče, slavnostně otevřena zreno-
vovaná a  nově nainstalovaná NS Pernštejn-
skými rybníky, která návštěvníky zábavnou 
formou provádí krajinou rybníků. Trasa celé 
stezky měří přibližně 9 km a vede z větší čás-
ti po nezpevněných cestách (asi 200 m lesní 
pěšinou a  1,5 km po silnici). Při procházce 
uvidíte rybníky z  15. i  20. století a  projdete 
se po jejich hrázích. Zjistíte, jak důmyslná 
vodní díla sloužila chovatelům ryb po staletí 
a poznáte, že hospodaření v okolí rybníků se 
zásadně změnilo.

těch, kteří se dokázali postavit zlu. Moderní 
expozice kombinuje dochované autentické 
předměty s multimediálním obsahem. Uni-
kátní moderní architektura umocňuje záži-
tek z místa.

Muzeum nové generace, Institut Paměti ná-
roda, pak najdete přímo v  centru Pardubic 
v  historické Machoňově pasáži. Na začátku 
prohlídky si vyberete příběh, který budete 
v následujících devadesáti minutách sledovat 

nachází přes 1 000 kusů vystavených perníků 
z celé ČR. Pro děti i dospělé je zde připraveno 
neobvyklé zamyšlení nad pohádkou O perní-
kové chaloupce, dále muzeum perníku s měs-
tečkem Perníkov nebo putování tajuplným 
lesem do Perníkářské dílny Ježibaby. V  Par-
dubicích se pak nachází několik prodejen 
licencovaných výrobců perníku. Perník pana 
Janoše a  vyšívané perníkové ozdoby paní 
Hamplové jsou dokonce oceněny regionální 
značkou Kraj Pernštejnů regionální produkt®. 
Jedlé i  nejedlé perníkové výrobky je možné 
zakoupit v TIC Pardubice.

www.pernikova-chaloupka.cz
www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu Nefalšovanou atmosféru plnou fandění, na-

pětí a  sázek pak zažijete na pardubickém 
dostihovém závodišti. Rovinové i překážkové 
dostihy se tu těší velké oblibě už od 19. stole-
tí. Nejznámějším z  nich je Velká pardubická, 
která má své místo v  kalendáři vždy druhou 
říjnovou neděli. A  když náhodou nepřijede-
te v  čase dostihů, můžete si závodiště projít 
v rámci komentované prohlídky.

najdeme půjčovnu paddleboardů. SUP Pardu-
bice na nich navíc organizuje pravidelné sjez-
dy Labe z Kunětic do Pardubic. A kdo se chce 
pořádně vyřádit, ať skočí na nafukovací atrakce 
na vodní hladině Chrudimky. 

Co by kamenem dohodil přes labské zdy-
madlo, přijdete k  dalšímu vodnímu ráji – ke 
koupališti Cihelna. Čeká tu nespočet vodních 
atrakcí, jako jsou tobogány, skluzavky či di-
voký kanál, také hřiště pro plážový volejbal. 
V centru města se pak nachází Aquacentrum 
Pardubice s  letní pláží. Na Pardubicku na su-
chu určitě nebudete!

www.topardubicko.cz

cházka podél kaskády tří rybníků. Skrytá zá-
koutí obory se dají objevovat třeba celé odpo-
ledne, bujná zeleň poskytuje ideální prostor na 
schovku, zpevněné cesty zase vítají odrážedla. 
Na náměstí si také můžete vypůjčit koloběžky 
– na nich se můžete vypravit i  na nedalekou 
rozhlednu Barborka.

V  choltické oboře si také můžete zahrát disc-
golf, který se tu těší velké oblibě. Discgolf spo-
čívá v  házení disků do závěsných košů, které 
jsou rozmístěné po celé oboře. Ke hře stačí dis-
ky, které jsou k zapůjčení v zámecké pokladně.

www.zamek-choltice.cz 

Součástí této NS je i šifrovací hra o rybnících a ryb-
níkářství Sumec na suchu. Hru tvoří šest úkolů, 
šifer a logických úloh. Určitě bude příjemné, když 
vyrazíte ve skupině 2–5 lidí, luštění tak bude ještě 
zábavnější. Herní okruh má délku necelé 4 kilo-
metry. Věříme, že ji celou zvládnete během dvou 
hodin – a to i se svačinou a kocháním se okolní 
krajinou. Hru můžete zkusit odehrát v dospělác-
ké nebo dětské variantě. Trasa obou her je stejná, 
úkoly podobné a na stejných místech. Dětská ver-
ze obsahuje jednodušší zadání a skrývá poklad.

www.neratov-novinsko.cz/pernstejnske-rybniky

Zahrajte si 
Pardubice!

Prohlídky 
města  
Pardubice

A jak to v těch Pardubicích bylo? Histo-
rie města je opravdu pestrá, zejména co 
se novodobých dějin týká. O  tom vás 
nepochybně přesvědčí výstava Zahraj si 
Pardubice na pardubickém zámku.

Již vstup na výstavu je netradiční. Za-
čnete nastoupením do železničního 
vagónu. A proč zrovna vagón? Z něho 
vystoupíte přímo do roku 1845, kdy 

Jan Perner dokončil železnici z Prahy do 
Olomouce, a Pardubice se tak staly dů-
ležitou dopravní tepnou. 

Výstava seznamuje malé i  velké s  vý-
znamnými pardubickými milníky: se 
vznikem dostihu Velká pardubická, prv-
ním vzletem Jana Kašpara, motocyklis-
tickým závodem Zlatá přilba, s budová-
ním továren i významných budov. Nejen 
malí návštěvníci zde mohou objevovat 
svět formou hry skládáním kostek, pro-
létnutím se v  letadle nebo prodáváním 
v obchodě. Přijďte poznat Pardubice!

Výstava Zahraj si Pardubice bude probí-
hat až do 8. září 2024. 

www.vcm.cz

Nejhezčí výhled na Pardubice a okolí? Ten 
je z ochozu Zelené brány v centru Pardu-
bic. Během výšlapu se dozvíte nejen o his-
torii města, ale můžete zhlédnout i někte-
rou z aktuálních výstav v předbraní. 

Právě pod Zelenou bránou prochá-
zí mnoho komentovaných prohlídek. 
Například ta o bájích a pověstech měs-
ta, která vám odhalí mnoho míst-
ních legend. K  rané historii Pardubic  
a Pernštejnů vám něco prozradí Stezka 
Viléma z  Pernštejna. O výsadku, spo-
jeném s  protinacistickým odbojem za 
druhé světové války, vás poučí pro-
hlídka Silver A. Novinkou na seznamu 
prohlídek je chystaná stezka na téma 
velké vojenské nemocnice za 1. svě-
tové války, zvané Karanténa. Prohlídky 
organizuje TIC Pardubice.

A že jsou Pardubice plné hrdinů, o tom 
se mohou přesvědčit i malí návštěvníci 
při komentované prohlídce Superhrdi-
nové aneb legendy a  pověsti v  Pardu-
bicích, kterou organizuje Východočeské 
muzeum v Pardubicích.

www.pardubice.eu 
www.vcm.cz

Pardubičtí 
tahouni
Pardubické akce táhnou. A  to doslova! 
Pardubičtí tahouni jsou souborem toho 
nejlepšího, co v Pardubicích můžete za-
žít. Jedná se o nejoblíbenější sportovní 
a kulturní akce, které se v průběhu roku 
ve městě konají. Celkem jde o  čtrnáct 
nejvýznamnějších akcí, které se spo-
lečně prezentují od roku 2016. Každý si 

přijde na své – mezi tahouny najdeme 
divadlo, klasickou hudbu, folklór, sport 
v  nejrůznějších podobách a  nechybí 
letecká akrobacie ani nejstarší dostih 
svého druhu.

Akční rok tradičně otevírá divadlo – ob-
líbený Grand Festival smíchu. Jaro pak 
patří hudbě a sportu – letos proběhl již 
46. ročník Pardubického hudebního jara 
a 18. ročník mezinárodního běžeckého 
závodu Pardubický vinařský půlmara-
ton. Návštěvníci se dále mohou těšit na 
32. ročník Aviatické pouti, následovat 
ho bude Folklórní festival Pernštýnská 
noc a Zrcadlo umění.

Prázdniny jsou stejně nabité jako zbytek 
tahounského roku – navštívit můžete 
mezinárodní festival šachu a her Czech 
Open nebo tenisové mistrovství Pardu-
bická juniorka. Srpen pak patří nejoče-
kávanějším akcím – unikátní Sportovní 
park Pardubice oživí centrum města 
na celý týden, Pardubická vinařská noc 
v  kulisách pardubického zámku patří 
k vrcholům letní sezóny. 

Druhý víkend v září se vždy koná RETRO-
MĚSTEČKO…, které vyzdvihuje úspěchy 
ve výrobních a  humanitních oborech, 
poukazuje na hodnoty tradic státu 
a  jeho bezpečnost s ukázkami techniky 
jak z minulosti, tak i ze současnosti.
 
Podzim uzavírá akční rok ve velkém stylu, 
představuje totiž nejznámější pardubic-
ké události – plochodrážní závod Zlatá 
přilba a  slavný dostih Velká pardubická 
se Slavia pojišťovnou, který navazuje na 
podzimní část Městských slavností.

Tahouni jsou zkrátka pilíře pardubické 
kultury a  sportu, které lákají tuzemské 
i zahraniční turisty. V souboru akcí napříč 
všemi žánry si každý přijde na své, a na-
víc může získat hodnotné ceny – stačí 
vyplnit dotazník zveřejněný na webu  
www.tahouni.eu. Zde najdete i  více in-
formací a termíny jednotlivých akcí.

www.tahouni.eu

Přelouč

Sezemice

Holice

Dašice

Chvaletice
Lázně

Bohdaneč

Hradec Králové
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Stačí krok 
a je to  
v peci 
Navštivte evropský unikát pod Železný-
mi horami. Navštivte Berlovu vápenku 
v  Závratci u  Třemošnice – jedinečnou 
technickou kulturní památku, ve které 
se psaly počátky dějin průmyslové vý-
roby vápna v regionu. 

Vápenka fungovala v  letech 1880 až 
1960 a pyšnila se mezinárodní technic-
kou raritou – pět kilometrů dlouhou 

lanovkou vedoucí sem z  vápencových 
dolů. Určitě projděte obě patra zdejší-
ho muzea, kterým dominuje majestátní 
pec. Tu si můžete bezpečně prohléd-
nout i zevnitř a obdivovat vysoký komín 
nad vašimi hlavami. 

Expozice vám přiblíží nejen historii bu-
dovy v majetku firmy Davida Berla, ale 
také dějiny vápenky v  Prachovicích, 
i  samotnou výrobu cementu a  vápna. 
Rovněž představí minerály z  okolních 
lomů a nářadí, které se používalo k  je-
jich těžbě. V  sezóně je otevřeno každý 
den mimo pondělí od 10 do 17 hodin.

www.tremosnice.cz

Slatiňany všemi smysly

Všechny stezky vedou do Hlinska

Uteč(te) na Seč! 

Za barokními skvosty  
i dějinami regionu

Festivalové veselí ve městě i podhradí

Keramické trhy v Heřmanově Městci

Planeta Země v Planetě Hlinsko

Skutečné hody? Ve Skutči!

vatelných souhvězdí. Seznámíte se s minerály, 
tektonickými procesy, specifiky vody v  mo-
řích a  oceánech nebo odhalíte, jak vzniká 
sopka. Teprve loni otevřený areál najdete ve  
3. a 4. nadzemním podlaží bývalé administra-
tivní budovy firmy ETA. Ne náhodou si proto 
v  jedné ze sekcí můžete prohlédnout výstavu 
s ikonickými elektrospotřebiči této značky. Ne-
chybí třeba obří maketa vysavače či mixéru. Pla-
neta Hlinsko je otevřena od pondělí do pátku, 
od 8:30 do 17 hodin. O víkendech, státních svát-
cích a prázdninách od 10 do 18 hodin.

www.planetahlinsko.cz 

Na své si tedy přijde každý zapřisáhlý pivař 
i  všichni, co jen rádi ochutnají něco nového. 
A  pokud váš gastronomický zážitek není kom-
pletní bez pomyslné sladké tečky, můžeme slíbit 
třeba dozlatova usmažené španělské churros. 
Samozřejmě také zmrzlinu, trdelník či tradiční 
patenty. Chybět nebude ani bohatý doprovodný 
program a zábava pro malé i velké. Tak tedy – se-
jdeme se v parku u městské sportovní haly! 

Akce začíná v poledne a potrvá do 22 hodin. 
Vstup je zdarma. 

www.skutec.cz

Poznejte náš svět jako nikdy předtím. Vzdě-
lávací centrum Planeta Hlinsko otvírá svou 
první letní sezónu a zve na dvě patra zábavy 
a  poznání pro celou rodinu. Prozkoumejte 
společně Zemi skrz naskrz – litosféru, hydro-
sféru a  atmosféru - a  k  tomu i  část vesmíru. 
Dohromady vás čeká 19 expozic plných mo-
derních interaktivních prvků. V  nich zjistíte 
například, jak se chová kapka vody v různých 
prostředích a  skupenstvích, a  na vlastní kůži 
pocítíte, jak funguje koloběh vody v přírodě. 

Projdete se také pod hvězdným nebem, kde 
uvidíte deset nad Hlinskem nejlépe pozoro-

Trhané maso, hotdogy, klobásky nebo exotické 
speciality z  Indonésie a Afriky. Sbíhají se vám 
sliny už jen při čtení těchto řádků? Tak to vy-
razte do Skutče! Právě tam se totiž v  sobotu  
22. června koná první ročník Street food festi-
valu, který nabídne to nejlepší ze současného 
street cateringu. Je libo sušené červíky nebo 
maso z peruánského grilu? 

Těšit se ale můžete i na další delikatesy a trpět 
žízni také nebudete! Pivo z  malých okolních 
i  vzdálenějších minipivovarů poteče proudem, 
a  už teď můžeme prozradit, že na výběr bude 
rovná desítka značek. 

Chrudimsko – Hlinecko Chrudimsko – Hlinecko 

Jak si představujete ideální dovolenou? Plnou 
klidu, odpočinku a koupání, nebo naopak tou-
žíte po dávce adrenalinu a kapce poznání? Seč-
ská přehrada u Chrudimi nabízí vše a zaručeně 
si tu strávený čas užijete – ať už sami, ve dvou, 
nebo rovnou s celou rodinou. 

Největší rekreační oblast v  kraji nabízí uby-
tování v  populárních autokempech s  řadou 
příjemných hospůdek či půjčovnou loděk 
a  sportovních potřeb. Oblast láká na několik 
pláží u přehradního jezera, ale také na koupá-
ní v bazénech, potápění, surfování, jachtaření, 
wakeboarding a rybolov. 

A když to náhodou na vodní radovánky nebu-
de, můžete objevovat blízké památky. Zříceni-
na hradu Oheb se pyšní krásnými výhledy na 
přehradu a  na zříceninu hradu Vildštejnu to 
máte od hráze přehrady jen kousek. Hrad ne-
měl ve spodní části okna ani dveře – vcháze-
lo se do něj po žebřících nebo po dřevěných 
schodech. Raději byste do přírody? Žádný 
problém, hluboké lesy v okolí protíná mnoho 
turistických a cyklistických tras i koňských ste-
zek. Provětrat se můžete i v přírodní rezervaci 
Oheb. Tak na viděnou v létě na Seči! 

www.mestosec.cz

Milovníci umění, honem do Chrudimi! Zdejší 
Muzeum barokních soch láká na jedinečné 
expozice děl z  konce 17. a  začátku 18. století 
v prostorách zrekonstruovaného kostela sv. Jo-
sefa v areálu bývalého kapucínského kláštera. 
Obdivujte sochy a  výtvarná díla, která zrcadlí 
energii, drama a  velkolepost, v  místě, které 
patřilo po Praze mezi nejvýznamnější centra 
barokního sochařství u nás. Součástí muzea je 
kinosál, kde můžete zhlédnout krátký snímek 
o životě místních sochařů. Přilehlé Klášterní za-
hrady s baštou Prachárnou zase vybízí k poho-
dové jarní procházce památkově chráněným 
komplexem nad řekou Chrudimkou. 

Zastavte se také v  Regionálním muzeu Chru-
dim. Otevřeno je každý den kromě pondělí. Ujít 
si rozhodně nenechte stálou expozici Mozaika 
z dějin regionu, která představuje historii věn-
ného města tak, jak byste možná nečekali. Čeká 
vás mimo jiné průchod temným koridorem, ve 
kterém se postupně objevuje dvanáct prostoro-
vých scén. 

Výstava 42 litografií světoznámého malíře Al-
fonse Muchy bude na letní sezónu přesunuta 
do Gočárovy galerie v Pardubicích.

www.chrudimsky.navstevnik.cz

nepřístupné prostory. Čekají vás také hrané pro-
hlídky, pestré kulturní akce, divadla, talk-show či 
hudební festival. 

www.zamek-slatinany.cz

penému lomu v Srní. Měří cca devět kilometrů 
a  je věnována geologickému původu krajiny 
a historii těžby kamene. Najdete na ní vyhlídky, 
nevšední dětské hřiště v podobě těžební věže 
či obrovské kamenné židle. 

Nejmladší stezka na Hlinecku nese název Po 
stopách Martina a vznikla díky nápadu býva-
lého ředitele muzea Martina Horáka. Začíná 
u Studnic, vede přes Přední a Zadní Hradiště, 
je dlouhá přes pět kilometrů a díky propoje-
ní s  dalšími stezkami ji lze využít k  okružní-
mu výletu.

www.ic-hlinsko.cz

Rádi byste vyrazili na zámek, za koňmi, do zahrad? 
Tak to musíte do Slatiňan! Město na úpatí Želez-
ných hor láká nejen na zrekonstruované někdejší 
letní sídlo knížat z Auerspergu s udržovanou za-
hradou a parkem nebo hřebčín se starokladrub-
skými vraníky, ale také na muzeum v  bývalé 
hájovně (Švýcárna), nejmenší hrad v  zemi, sady 
ovocných stromů i  hluboké lesy bývalé obory. 
Tady si zkrátka přijdou na své všechny smysly! 

Přivoňte k rozkvetlým azalkám a růžím v zámec-
ké zahradě, dotkněte se kůry staletých cizokraj-
ných stromů, zaposlouchejte se do zvuků kopyt 
majestátních koní, ochutnejte zdejší vyhlášenou 
zmrzlinu. Pak se vydejte s dětmi na Kočičí hrádek, 
rozhlédněte se z hlásky Na Chlumu a zkuste zdo-
lat stěny bývalých pískovcových lomů ve Škrová-
du. Nezapomenutelný zážitek zaručen! Zámek 
Slatiňany je přístupný celoročně, zámecká zahra-
da od jara do podzimu. 

Navštívit můžete několik prohlídkových okruhů, 
při speciálních kastelánských prohlídkách i běžně 

Oddychněte si a provětrejte se v kulisách ma-
lebného Hlinska i okolí. Vybírat můžete z pěti 
naučných stezek. Pohádková je ideální pro ro-
diny s dětmi. Začíná u Běžeckého lyžařského 
areálu na Ratajích a hravě ji projdete za 40 mi-
nut. Lázeňská vás seznámí s dějinami Hlinska, 
startuje na Poděbradově náměstí a  zabere  
cca hodinu a půl. 

Kavánova začíná u Betlému Hlinsko a učaruje 
všem milovníkům turistiky a umění. Je nároč-
nější, a projdete ji asi za dvě hodiny. Matulova 
stezka zase nadchne nadšence přírody, je sou-
částí Národního geoparku Železné hory. Začí-
ná taktéž na Betlémě a  zavede vás až k zato-

ník navštěvovaného multižánrového festivalu  
Čwachták fest. A  na co se můžete těšit? Pro-
gram letos láká na kapelu Žádnej stres či zpě-
váka Cocomana, ale dorazí také Dr. Kary nebo 
pardubická legenda Dukla Vozovna. Kom-
pletní line up včetně vstupenek naleznete na 
webových stránkách akcí a na Facebooku. 

www.tremosnice.cz 

Co se vám vybaví, když se řekne léto? Akce pod 
širým nebem, dobré jídlo, zábava a  muzika? 
Tak to pro vás máme hned dva tipy, kde si vše-
ho užijete dosyta! Pokud patříte mezi fanoušky 
trampské, folkové a country hudby, nenechte 
si v prázdninovém programu ujít oblíbený fes-
tival Folk na Lichnici. Nádvoří hradní zříceniny 
v obci Podhradí na Třemošnicku tentokrát ožije 
v  sobotu 13. července. V  pořadí již 21. ročník 

Potřebujete nový hrníček? Nebo zapékací mis-
ku? Máte rádi tradiční řemesla? Pak přijměte 
pozvání do Heřmanova Městce. Tam se totiž 
v sobotu 22. června konají Keramické trhy.

Třetí ročník této oblíbené akce na náměstí Míru 
nabídne opět pestrý celodenní program, který 
potěší milovníky originální keramiky, dobrého 
jídla, pití a také zábavy. Chybět samozřejmě ne-
budou stánky s keramikou, ale i dalšími lidový-
mi řemeslnými skvosty, jako jsou košíky, šperky 
nebo řezbářské výrobky. Pořadatelé chystají 
rovněž zónu pro gurmány, atrakce a  zábavné 
vyžití pro nejmenší návštěvníky, různorodá 
hudební a kulturní vystoupení. Keramické trhy 
pořádá Spolek tradičních keramických řemesel 
Bechyně s podporou města Heřmanův Městec 
v rámci partnerství obou měst. Přijďte se poko-

nabídne kromě bohatého celodenního kon-
certního programu také pestré vyžití pro děti. 
Dětský koutek s  animátorkami bude jako tra-
dičně otevřen po celou dobu festivalu. 

Neváhejte vyrazit klidně o den dřív a přespat 
ve stanu v prostoru barbakánu. Hned o týden 
později – v  sobotu 20. července – se rozezní 
samotná Třemošnice, kde se koná další roč-

chat, nakoupit dárky sobě nebo svým blízkým 
a strávit příjemný den s těmi, které máte rádi. 
Akce otevírá své pomyslné brány v  9 hodin 
a vstup je zdarma.

www.trhyhermanuvmestec.cz 

Ať žije  
Lughna-
sad!

Plyšáku, 
hyjé! 

Vystavte se 
v Chrudimi 

Čas králů a  královen – tak zní podtitul 
dalšího ročníku mezinárodního festiva-
lu keltské kultury Lughnasad, který se 
koná 26. – 27. července v Nasavrkách. 

Akce letos slaví pomyslnou plnoletost 
a program jako tradičně láká na stovky 
účinkujících z  celé Evropy. Po trilogii 
válečných příběhů náčelníka Biateca 
se tentokrát přeneseme do dalekých 
koutů našeho kontinentu, kde se psaly 
spletité osudy keltských hrdinů a  hrdi-
nek, králů a královen. 

Oslavte léto, jeho bohatství a  úrodu, 
vzdejte hold přírodě a  seznamte se 
s  kořeny kultury starobylých národů 
– Keltů, Germánů a Římanů. Společně 
s  celou rodinou se bavte, pijte a  ho-
dujte v  Železných horách. Ale ještě 
než vyrazíte, doporučujeme stáhnout 
si festivalovou aplikaci. V  ní si z  pest-
ré nabídky festivalu sestavíte vlastní 
program, a také vám usnadní orientaci 
v areálu archeoskanzenu. 

www.lughnasad.cz

Nejkrásnější výhled na svět je prý z koň-
ského hřbetu – a co teprve když je celý 
kůň z toho nejhebčího a nejmazlivější-
ho plyše! Plyšový vraník, který je ustá-
jen v Interaktivním muzeu Švýcárna ve 
Slatiňanech, je největší svého druhu 
v  republice a  osedlat si ho může celá 
rodina. A to není zdaleka vše! 

V rámci prohlídky se dozvíte také spous-
tu zajímavostí o  chovu starokladrub-
ských koní, jezdectví a vozatajství, Švý-
cárně i  městu samotném. Až si dosyta 
užijete plyšovou vyjížďku, nasedněte 
na trenažér a vyzkoušejte, jaké je hovět 
si v kočáře. 

Zavítejte také do Magické místnosti, 
která je plná optických klamů. Zkrátka 
tu nepřijdou ani nejmenší návštěvní-
ci, areál nabízí pestré venkovní vyžití, 
jako jsou houpačky, kočár, fotostěna 
nebo velká desková hra Člověče nezlob 
se. Otevřeno je v sezóně každý den od  
9 hodin kromě pondělí. 

www.svycarna-slatinany.eu

Že výlet do muzea může být skvělým 
zážitkem napříč generacemi, si zase 
jednou připomenete v  Regionálním 
muzeu v Chrudimi. To si na letošní sezó-
nu připravilo skutečně nabitý program 
a otevřelo hned několik zajímavých vý-
stav. Například tu zjistíte, že „Řemeslo 

má zlaté dno“. Stejnojmenná výstava 
mapuje vznik a  rozmach živností ve 
městě. Malí i velcí si přijdou na své od  
5. července, kdy startuje výstava s  ná-
zvem Československé hračky druhé po-
loviny 20. století. 

Děti poznají, s čím si hráli jejich rodiče 
a  prarodiče - ti zase prostřednictvím 
bohaté sbírky Ladislava Suchánka nos-
talgicky zavzpomínají na své dětství. Na 
podzim se tu můžete těšit na expozici 
věnovanou životu a dílu chrudimského 
stavitele arch. Cyrila Luhana nebo na 
výstavu snímků přírody místního foto-
grafa a kameramana Jindřicha Balouse 
a jeho ženy Květy. 

www.muzeumcr.cz
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Křížový vrch v  Moravské Třebové láká milovníky 
historie díky cenným památkám i  jedinečné at-
mosféře. Projděte se klidnou oázou barokní a re-
nesanční architektury a umění uprostřed přírody. 

K  nejvyššímu bodu Křížového vrchu, kterému 
vévodí hodnotné sousoší Kalvárie, vás zavede 
stezka lemovaná čtyřmi barokními kaplemi. 
Z vrcholu se vám také naskytne panoramatický 
výhled na Moravskou Třebovou či nedaleký Hře-
bečský hřbet.

Na úbočí Křížového vrchu se nachází i romantic-
ká vyhlídka u Plačící Anny připomínající skutečný 
příběh z počátku 19. století. Vypráví o nenaplněné 

V  turistické oblasti Českomoravské pomezí na 
vás čeká řada vyhledávaných cílů v  čele s  ro-
mantickými zámky v Litomyšli, Moravské Třebo-
vé či Nových Hradech, nebo tajemným hradem 
Svojanov. Najdete zde však také mnoho dalších 
skvostů. A ty rozhodně stojí za návštěvu!

Pokud máte rádi toulky přírodou, doporučujeme 
skalní města Toulovcových maštalí a  Pivnickou 

lásce mezi Josefem a Annou, kterou rodiče donu-
tili provdat se za rychtáře z blízkých Linhartic. Dnes 
je Anna pochována na nedalekém hřbitově, který 
slouží už více než pět set let. Řada zdejších ná-
hrobků pochází až z 16. a 17. století, a stejně jako 
renesanční kostel Povýšení sv. Kříže mají vysokou 
uměleckohistorickou hodnotu. 

Pokud tedy máte v plánu výlet do Moravské Tře-
bové, určitě se vydejte z centra města po stezce 
nazvané Cesta od renesance k baroku až na Kří-
žový vrch. Jeho nevšední genius loci promění vaši 
návštěvu v nezapomenutelný zážitek.

ic.moravskatrebova.cz

rokli, odkud je to jen kousek k netradičním pís-
kovcovým obydlím ve Zderazi. Nebo raději vyra-
zíte na túru či projížďku do prvních kopců Žďár-
ských vrchů? V obci Telecí si můžete prohlédnout 
prastarou Lukasovu lípu, Strom roku 2021.

Máte-li radši výlety s trochou adrenalinu, čekají 
na vás trailové areály v Moravské Třebové, Vy-
sokém Mýtě a Březové nad Svitavou, nebo dvě 
desítky rozhleden a vyhlídkových věží.

Chystáte se na dovolenou s  dětmi? Vyzkoušejte 
Sváťovu zážitkovou cestu ve Svitavách nebo in-
teraktivní expozice automobilového muzea ve 
Vysokém Mýtě. Spoustu zážitků si odvezete také 
z návštěvy Průmyslového muzea v Mladějově, kde 
se projedete vláčkem po historické úzkokolejce.

Všechna tato místa od sebe dělí jen pár kilo-
metrů, takže naplánovat si v Českomoravském 
pomezí výlet přesně podle vašich představ ur-
čitě zvládnete během chvilky. 

www.ceskomoravskepomezi.cz

Genius loci Křížového vrchu

Neobjevené skvosty  
Českomoravského pomezí

Zážitky na pomezí Čech a Moravy

Za hudbou, zábavou i jídlem do Svitav

Oslavy 200. narozenin Bedřicha Smetany

800 let hradu Svojanov 

Za aktivním odpočinkem  
do Vysokého Mýta 

Na kole Moravskotřebovskem a Jevíčskem

aplikaci Pokladnice zážitků, vydat se sbírat zlaté 
dukáty a některá ze super cen může být vaše.

www.ceskomoravskepomezi.cz/souteze
www.pokladnicezazitku.cz

mobilní aplikace  
Pokladnice zážitků

Dáte přednost pohádkovým hradům a  zám-
kům, nebo vás spíše lákají tajemné skalní laby-
rinty? Vydáte se na toulky starobylými městy, či 
na výlet do období páry a prvních automobi-
lů? Nebo snad raději vystoupáte vzhůru do ob-
lak a vychutnáte si úchvatné výhledy z mnoha 
rozhleden a věží? Ať tak či tak, v turistické ob-
lasti Českomoravské pomezí si určitě vyberete. 
Přesvědčí vás o tom pestrá nabídka tohoto re-
gionu na následující dvoustraně. 

Máte rádi soutěže? V Českomoravském pome-
zí je jich pro vás připraveno hned několik a vy-
hrát v  nich můžete třeba chytré hodinky, ví-

kendové pobyty, vstupenky do památek, stolní 
hry a další ceny. Soutěž Kouzelné putování vás 
provede po nejzajímavějších místech regionu 
na pomezí Čech a  Moravy. Spoustu zábavy si 
v našem regionu užijete také při plnění soutěž-
ních úkolů s herní aplikací Geofun.

Další dvě soutěže vám představí nejen Česko-
moravské pomezí, ale také památky UNESCO 
a jiné turistické cíle v sousedním Polsku. Tradiční 
formát má soutěž Pokladnice zážitků – na atrak-
tivních místech budete sbírat razítka do hrací 
karty. Pro příznivce moderních technologií je tu 
Putování za pokladem. Stačí si stáhnout mobilní 

bude 18. a 19. května vařit na téma „smetana 
v kuchyni“.

Vyvrcholením oslav bude Národní hudební fes-
tival Smetanova Litomyšl konaný od 8. června 
do 7. července. Ten bude letos rekordní v mnoha 
ohledech – bude nejdelší, bude mít nejvíc pořa-
dů a  poprvé zde zazní všech osm dokončených 
oper Bedřicha Smetany. Zároveň bude se zahá-
jením festivalu také slavnostně otevřen – a  od  
9. června zpřístupněn veřejnosti – kompletně zre-
vitalizovaný Rodný byt Bedřicha Smetany s nový-
mi expozicemi. Tak tedy na zdraví, Bedřichu! 

www.litomysl.cz 

i dřevěný altán nebo pergola s popínavými rů-
žemi. Relaxaci v zahradách vám zpříjemní i nová 
zeleň. Ovocný sad bude osázený mišpulemi 
a jižní cíp zahrad doplní vinná réva. V užitkové 
části se pak objeví záhony se zeleninou.

www.svojanov.cz

ho, které nabízí nejen prostor pro míčové 
sporty, ale také kůlové hřiště či dráhu pro 
rekreační běh. 

Svoji fyzičku si otestujete na výběhových 
schodech nebo ve workoutových tělocvič-
nách v  areálu Na Vinicích. Pokud dáváte 
přednost cyklistice, můžete vyzkoušet ně-
kterou ze zdejších trailových tratí různých 
obtížností.

Po městském nebo přírodním okruhu zdej-
ší naučné stezky se pak můžete projít, nebo 
projet na koloběžce, kterou lze vypůjčit v in-
focentru na náměstí.

infocentrum.vysoke-myto.cz

týřka s  úžasným výhledem do okolní krajiny. 
V okolí rozhledny je pro vás připraveno třináct 
kilometrů trailových tratí.

Kopcovitým terénem vás provede cyklotra-
sa přes Hřebečský hřbet. Ten nabízí oblíbené 
důlní stezky s  rozhlednou Strážný vrch a  dal-
šími vyhlídkami. Z  Moravské Třebové můžete 
ale vyrazit na cyklovýlet třeba i k Javoříčským 
jeskyním nebo na hrad Bouzov. Ať už jste začá-
tečníci, chystáte se na projížďku s dětmi, nebo 
naopak hledáte náročnější trasy, na Morav-
skotřebovsku a Jevíčsku si určitě vyberete.

ic.moravskatrebova.cz

Festival piva pak bude v  sobotu 13. červen-
ce hostit náměstí Míru. Celodenní akci zahájí 
přehlídka historických vozidel a soutěž ve va-
ření kotlíkových gulášů. Po obědě vypuknou 
tradiční Pivní slavnosti, na kterých vás čeká 
ochutnávka produkce řady malých i větších pi-
vovarů. Jako vždy bude připraven i bohatý hu-
dební program. Na pódiu se během odpoled-
ne vystřídají Zrcadla, Pekař nebo Megaphone. 
Od 18 hodin pak přijde na řadu Poetika a po ní 
kapela Turbo.

www.svitavy.cz

Slavit a radovat se u příležitosti narozenin své-
ho nejslavnějšího rodáka budou v Litomyšli po 
celý letošní rok! V rámci Zahájení 13. litomyšlské 
lázeňské sezóny, které bylo věnováno právě 
Smetanovi, byla představena celoměstská hra 
Bedříšek a  stroj času. V  dobrodružné únikovce 
bude vaším úkolem najít všechny součástky 
rozbitého časostroje, aby se malý Bedříšek mohl 
vrátit k rodině, dospět a stát se slavným hudeb-
ním skladatelem.

Máte-li rádi dobré jídlo a pití, přijměte pozvá-
ní na Gastronomické slavnosti M. D. Rettigo-
vé, které s  trochou nadsázky také připome-
nou Bedřicha Smetanu. Letos se v  Litomyšli 

Jeden z  nejstarších českých královských hradů 
oslaví letos 800 let od první písemné zmínky, 
která se datuje k  roku 1224. Nejvýznamnější-
mu výročí novodobé historie hradu budou za-
svěceny Královské slavnosti, které se uskuteční  
29. a 30. června. Jednotlivé části bohatého his-
torického programu s desítkami účinkujících se 
budou odehrávat na řadě míst hradního areálu.

Na Svojanově si letos připomenou i 110. výro-
čí narození Aloise Živného, který byl na hradě 
v  letech 1946 až 1979 kastelánem. Ve volných 
chvílích maloval obrazy zdejší krajiny a  hradu. 
Pokud vás zajímá, jak různá zákoutí hradu dří-
ve vypadala, přijeďte si prohlédnout sbírku ob-
razů, která je průřezem malířovou tvorbou. Na 
malbách uvidíte i hradní zahrady před tím, než 
prošly úpravou do současné podoby.

V  zahradách aktuálně probíhá obnova cest, 
záhonů a  dalších prvků, během které přibude 

Vysoké Mýto je spjaté s automobilovou tradi-
cí. Tu v současnosti reprezentuje nejen výro-
ba autobusů nebo expozice Muzea českého 
karosářství, ale také areál autodromu. Tam si 
kromě fanoušků motoristických závodů při-
jdou na své i rodiny s dětmi, které si mohou 
užít třeba projížďku motokárou – k dispozici 
jsou typy pro dospělé i pro malé závodníky.

V létě se můžete osvěžit na Tyršově plovárně, 
která si i dnes zachovává původní ráz z roku 
1933. Vodní plocha má z poloviny písčité se-
stupné dno, což je ideální pro děti. K vodním 
radovánkám láká skluzavka či tobogán. 

Nově si také můžete protáhnout tělo na 
multifunkčním hřišti v  ulici Prokopa Veliké-

Region Moravskotřebovska a  Jevíčska láká ná-
vštěvníky nejen svou malebnou krajinou a  jedi-
nečnými památkami, ale také množstvím cyklo-
tras různých obtížností. V  okolí měst Moravská 
Třebová a  Jevíčko můžete využít řadu cyklotras 
vhodných pro různé úrovně dovedností. Můžete 
se po nich vydat na návštěvu starobylých pamá-
tek, jako jsou moravskotřebovský renesanční 
zámek, kostel Nanebevzetí Panny Marie v  Jevíč-
ku, zřícenina hradu Cimburk v Městečku Trnávka 
nebo Santiniho Kalvárie v Jaroměřicích.

Na kole můžete vyrazit také do tajemného 
místa zvaného Peklo, které najdete nad Morav-
skou Třebovou jen kousek od rozhledny Pas-

Do města na hranici Čech a  Moravy láká ná-
vštěvníky nejen rozmanitá architektura a nád-
herné přírodní areály v  okolí, ale také bohatá 
nabídka oblíbených akcí. I letos se tak můžete 
těšit na letní festival plný jídla a  pití nazvaný 
Svitaverna. V parku Jana Palacha budete moci 
v sobotu 22. června ochutnat pokrmy a pochu-
tiny české i  mezinárodní kuchyně. Chybět sa-
mozřejmě nebudou ani sladké dobroty a růz-
né druhy nápojů. O  zábavu se opět postarají 
divadelní představení a  koncerty, tentokrát si 
můžete poslechnout třeba písničkářku Rozálii 
a slovenského zpěváka Adama Ďuricu.

Litomyšl
25 let 
v UNESCO
Nejkrásnějším dárkem k  výročí budou 
nejen nově otevřené zámecké expozice, 
ale také celoroční provoz renesančního 
paláce. Litomyšl se tak od letošního roku 
zařadí mezi turistické destinace, které 
na podzim nezavírají! Kromě zámku bu-
dete moci od podzimu do jara navštívit 
i zámecké sklepení, Rodný byt Bedřicha 
Smetany a chrám Nalezení sv. Kříže.

Hlavní oslavy 25. výročí budou probíhat 
druhý víkend v září při Dnech evropské-
ho dědictví, které doprovodí oblíbené 
Litomyšlské dvorky. Slavit se ve městě 
bude také o  třetím zářijovém víkendu, 
kdy vyvrcholí mezinárodní konferen-
ce ke 110. výročí narození astronoma 
Zdeňka Kopala. Litomyšlský rodák je 
považován za našeho největšího astro-
noma 20. století, a na jeho počest bude-
te moci v  Klášterních zahradách pozo-
rovat denní i noční oblohu. Rok 2024 je 
zkrátka v Litomyšli plný výročí. 

www.litomysl.cz

Zažijte 
Poličku!

Léto ve 
Vysokém 
Mýtě 

Svitavy:
motorky
i umění 

Malý návrat do dětství, cesta časem 
v  ozvěnách tónů českých hudebních 
legend nebo výlet po stopách středo-
věkých obránců města. Tohle všechno 
vás letos v létě čeká v Poličce! Navštivte 
výstavu Příběhy dřevěných hraček, kde 
se můžete kochat i  hrát si – najdete ji 
v městském muzeu od 12. května.

Nenechte si ujít ani festival Zažít Mar-
tinů, který se koná 17. a  18. srpna na 
počest slavného rodáka Bohuslava 
Martinů. Nejen jeho skladby zazní na 
dvou koncertech pro dospělé a  dvou 
dětských programech. Malí i  velcí si 
zahrají na elektronický hudební nástroj 
theremin nebo se vydají do rodné svět-
ničky skladatele.

Prohlédněte si Poličku očima jejích 
středověkých strážců! Vystoupejte na 
mohutné gotické hradby, jedny z  nej-
zachovalejších ve střední Evropě, a pro-
zkoumejte je detailně v rámci komento-
vané prohlídky.

www.policka.org

I letos se můžete těšit na spoustu zábavy 
na největším čtvercovém náměstí v  Če-
chách. V  rámci Roku české hudby uspo-
řádá 24. května mimořádný koncert pod 
širým nebem ZUŠ Vysoké Mýto. Půjde 
o oslavu 20. narozenin Big Bandu a 30. na-
rozenin pěveckého sboru Rubínek. 

Jubilejní 30. ročník národní přehlídky 
dětských dechových hudeb Čermákovo 
Vysoké Mýto je na programu 25. května. 
Jeho součástí bude i koncert Big Bandu 
Hudby Hradní stráže a Orchestru Karla 
Vlacha s hostem Ondřejem Rumlem. 

Tradiční festival Sodomkovo Vysoké 
Mýto, který připomíná věhlasného 
automobilového designéra, vypukne  
8. června. V rámci letošního ročníku se 
uskuteční i velkolepé setkání historické 
hasicí techniky proslulé vysokomýtské 
firmy Stratílek.

Užít si můžete také srpnový Týden hud-
by, pětidenní festival mnoha hudebních 
žánrů. Letní sezónu pak zakončí Městské 
slavnosti, které vyvrcholí v sobotu 7. září. 

www.vysoke-myto.cz

Letní sezóna se ve svitavském muzeu 
ponese ve znamení dvou poutavých 
výstav. Svitavský motosalon vás sezná-
mí s  historickým vývojem motocyklu 
a  motocyklového průmyslu na území 
Česka. Zvláštní pozornost bude věno-
vána motorismu a  závodům, jež mají 
ve Svitavách, zvláště po roce 1945, bo-
hatou tradici. Část výstavy je věnována 
dětem a všem, kteří si rádi hrají. Chcete 
se vyfotografovat na historickém moto-
cyklu nebo si postavit dřevěný model? 
Tak hurá do svitavského muzea! 

Prohlédnout si budete moci také díla 
Patrika a  Anny Beaty Háblových. Patrik 
představí obrazy s  asijskou tematikou 
a horizontální „Rozpuštěné obrazy“. Jeho 
manželka Anna se zabývá psaním a  ar-
chitekturou, což se odráží i v jejích obra-
zech kombinujících abstraktní a konkrét-
ní prvky. Na výstavě uvidíte její plátna 
pracující s geniem loci města Svitavy.

www.muzeum.svitavy.cz



Východní Čechy  |  léto 2024 Orlické hory a PodorlickoVýchodní Čechy  |  léto 2024Orlické hory a Podorlicko  

98

Deštné
v Orl. h. 

Dobruška

Žamberk

Letohrad
Choceň

Ústí
n. Orl.

Česká
Třebová

VamberkPardubice
48 km

Praha
162 km

Brno
127 km

RYCHNOV
N. KN.

Za Českou Loirou

Za výhledy a rozhledy

Zastavte se za klenotem Podorlicka, Zámky na 
Orlici – Českou Loirou. Šlechtická sídla ležící po-
dél řeky Divoké Orlice překvapí krásnými interié-
ry, rozlehlými parky i výhledy z hradních ochozů.

Útulné interiéry si prohlédněte v zámku Často-
lovice. Projděte si zámecký zvěřinec i  park 
s růžovou zahradou a oborou s jeleny a daňky. 
Výborné dobroty a kávu si dejte v kavárně H&H 
Castle Cafe či Altánu Gloriet.

Život v biedermeieru přiblíží expozice Nového 
zámku v Kostelci nad Orlicí. Pochutnejte si na 
skvělé kávě a  denním menu na terase Tonio-
vy kavárny. Novinkou je rozšířené parkoviště 
a dobíjení elektrokol. 

Vydejte se za vrcholy Orlických hor po hřebe-
nové Jiráskově horské cestě a  rozhlédněte se 
do širokého okolí. Ty nejkrásnější výhledy oce-
níte za rozbřesku nebo při západu slunce.

V  Novém Hrádku objevte rozhlednu Šibeník, 
postavenou z  tubusu větrné elektrárny, s  vy-
hlídkovým ochozem a infocentrem.

Z  osmiúhelníkové plošiny rozhledny na Feistově 
kopci v  Olešnici v  Orlických horách dohlédnete 
do Bystřických hor nebo až k vodní nádrži Rozkoš.

Na nejvyšším vrcholu malebných Orlických hor 
Velké Deštné najdete rozhlednu inspirovanou 
větrem a deštěm.

Prozkoumejte hádanky v nástropních mytolo-
gických malbách a unikátní sgrafita, která zá-
mek Doudleby nad Orlicí zachránila. V blízkosti 
parku se nachází Muzeum přírodovědy, venko-
va a trampingu a Babiččin dvoreček.

V centru obce Potštejn se na zámku přeneste 
do dob hraběte Chamaré při hraných kostý-
movaných prohlídkách. Vydejte se i  za pozů-
statky hradu tyčícího se na kopci s výhledem 
do podhůří. 

Na hradě Litice se obklopte architekturou hu-
sitského krále Jiřího z  Poděbrad, který hrad 
nechal přestavět, a  pokochejte se výhledem 
z věže „druhého Karlštejna“.

Po Jiráskově horské cestě dojdete na Anenský 
vrch s rozhlednou Annou postavenou z několi-
ka druhů dřeva.

Severní obzor se siluetami Orlických hor, Krá-
lického Sněžníku i Jeseníků spatříte z otevřené 
plošiny rozhledny Amálky ve Sportareálu Čes-
ké Petrovice.

Za dechberoucími výhledy vystoupejte na Su-
chém vrchu po 128 schodech původní beto-
nové věže, připomínající tvarem hřib.

Zastavte se za rozhledy také v  Podorlicku. 
Na Andrlově chlumu stojí Stříbrná krasavice 
a v Žamberku Tyršova rozhledna ve tvaru hu-

V  Orlických horách a  Podorlicku je nespočet 
míst s geniem loci. Zastavte se a dopřejte duši 
i mysli novou energii. 

Z okraje obce Přepychy se vydejte procházkou 
ke kapli Panny Marie Lurdské do Dřízenského 
údolí. Poseďte a  osvěžte se z  pramene, který 
nikdy nevysychá. 

Vystoupejte po unikátním schodišti Scala San-
ta na nejvyšší místo vrchu Homole mezi ob-
cemi Borovnice a Lhoty u Potštejna. Tyčí se tu 
poutní místo s kostelem Panny Marie Bolestné 
vybudovaný hraběnkou Terezií Eleonorou 
z Ugarte.

Nedaleko obce Bohdašín objevte mariánské 
poutní místo Rokole. Uchvátí vás zázračným 

Vydejte se za poznáním a přírodou hor i pod-
hůří. Seznamte se s  princeznou Kačenkou, 
vládkyní Orlických hor, na její pohádkové stez-
ce v Deštném. 

Zatoulejte se i do Kačenčiny pohádkové říše, kde 
se seznámíte s  pomocníky této vládkyně hor. 
V Novém Hrádku vás provede po stezce skřítek 
Frymbulín s komiksy vyprávějícími o jeho činech, 
přírodě i historii. V Orlickém Záhoří potkáte paše-
ráky na stezce s interaktivními prvky.

Poznejte minulost, faunu i flóru stezky u Zemské 
brány, nejkrásnějšího úseku řeky Divoké Orlice.

Předválečnou historii Československa pro-
zkoumejte na stezce Opevněním Rokytnicka, 
vedoucí kolem Panského pole a tvrze Haničky 
až na Anenský vrch s rozhlednou. 

Zastavte se v  Letohradě, Chocni i Týništi, kde 
objevíte zábavné naučné stezky v krásné kra-
jině údolí těchto měst. A v Ústí nad Orlicí ne-
vynechejte Údolí Sejfů nebo Wolkerovo údolí.

Za místy z knížky Karla Poláčka Bylo nás pět se 
rozjeďte do Rychnova nad Kněžnou. Provede 

pramenem, křížovou cestou, kaplí, pseudogo-
tickým kostelem, Loretou a Cestou manželů.

Brány neratovského kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie nikdy nezavírají, dobijete si tak ener-
gii v jakoukoliv hodinu. Meditační prostor jed-
né z barokních věží je okouzlující. 

Prozkoumejte v  Letohradě, na návrší zvaném 
Kopeček, symboliku pěti hvězd kaple svatého 
Jana Nepomuckého. 

Jedinou dochovanou románskou stavbu v Par-
dubickém kraji si prohlédnete v České Třebové. 
Rotunda svaté Kateřiny je opředena několika 
příběhy. Dojděte i k poutní kapli Panny Marie 
Pomocné na Horách. Kouzlo tohoto místa ob-
divovala i Božena Němcová.

vás jimi o letních prázdninových pátcích Pepek 
Zilvar. Po stopách mlsného medvěda se vydejte 
do Jablonného nad Orlicí. 

Příjemnou procházku si užijte na výletním 
okruhu Žamberkem, zavede vás k Tyršově roz-
hledně nebo Domku Prokopa Diviše.

Za magickými místy

Za stezkami

Poznejte původní život i  historii Orlic-
kých hor a Podorlicka v expozicích zdej-
ších muzeí.

Vodárenská věž s funkčním hodinovým 
strojem z r. 1928, sloužící jako letní mu-
zeum a  galerie, je dominantou města 
Týniště nad Orlicí.

Muzeum hraček v  Rychnově nad Kněž-
nou představuje hračky z let 1880–1980. 
Objevíte jej v domě, kde žila autorka Do-
mácí kuchařky M. D. Rettigová.

Zámek Kvasiny ukrývá několik pokla-
dů: expozici loutek, domácí divadélka, 
fenomén JAWA a nově představí obra-
zové rodinné vzpomínky. 

Výstavní síň v Opočně je věnována ma-
líři F. Kupkovi a  hudebnímu skladateli 
L. Slukovi. Pro děti tu je dětský koutek 
s  výtvarnými aktivitami. V  sousedství 
zvonice najdete expozici Opočno v zr-
cadle času – dům čp. 55.

Rodný domek F. V. Heka v  Dobrušce 
představuje život a  dílo národního 
buditele. Radniční věž ukrývá i prvoti-
ny F. Kupky. Jeho Dům – čp. 323 – je 
součástí expozic Vlastivědného muzea, 
stejně tak synagoga a expozice Vojen-
ské geografie.

Historické předměty regionu a unikát-
ní Utzův mechanický betlém spatříte 
v muzeu Olešnice v Orlických horách.

V Žamberku se zastavte v domku Prokopa 
Diviše, vynálezce bleskosvodu. Městské 
muzeum překvapí unikátní Erxlebenovou 
novogotickou lékárnou a novinkou – ma-
ketou knihy Codex Gigas.

Za výrobou sirek, Napoleonovými sa-
němi a osobnostmi spjatými s Letohra-
dem se vydejte do městského muzea. 
Hned několik profesí přibližuje zdejší 
Muzeum řemesel, jež je největší svého 
druhu v České republice.

V prostorách lanškrounského zámku od-
halíte lapidárium či Kabinet mincí a zjistí-
te, jak dříve vypadal císařský pokoj.

Expozici textilního řemesla spojeného 
s Ústím nad Orlicí najdete v Hernychově 
vile. Práci tkalců si zkuste v řemeslné dílně.

Orlické muzeum v  prostorách choceň-
ského zámku nabízí hned několik stálých 
expozic – cihlářskou, leteckou, geologic-
kou, paleontologickou, archeologickou 
a historickou.

Sklářství, řemesla typická pro horský 
region a historii zimních sportů si při-
pomeňte v Muzeu zimních sportů, tu-
ristiky a řemesel v Deštném. 

Prozkoumejte středověkou kolonizač-
ní vesnici v  archeologickém muzeu 
v přírodě Villa Nova Uhřínov.

Regionální řemesla jsou v Sýpce – Mu-
zeu Orlických hor v Rokytnici, předsta-
vována interaktivně a v dílničkách si je 
i vyzkoušejte.

Paličkování krajek přinesla na Vambe-
recko šlechtična Magdalena Grambo-
vá v 17. století. Muzeum krajky ukazuje 
minulost i současnost tohoto řemesla. 

Za stopami 
historie

Vydejte se za lokální gastronomií, ka-
várnami a regionálním pivem do Orlic-
kých hor i Podorlicka.

Hostinec u  Hubálků v  Kostelecké Lho-
tě je vyhlášený svíčkovou, připravenou 
majitelem a šéfkuchařem Pavlem Hubál-
kem, i sezónním menu. O letních prázd-
ninách se zastavte v HuHu bistru a dejte 
si oblíbenou specialitu HuHu horký pes. 
Pozor, vše je vysoce návykové! 

O kousek dál, na Vrbici, v Penzionu Pod 
Rozhlednou si také pochutnáte, kromě 
stálé nabídky o  prázdninách grilují. 
Kvalitní servis doplňuje posezení na 
terase s altánem.

Delikátní jsou pokrmy připravené z pro-
duktů farmy Sokol v  restauraci Sokolí 
hnízdo na Rampuši u  Liberka. Nejen 

vepřová líčka na víně, s  bramborovou 
kaší, jsou produkcí domácího chovu.

Vyladěné menu z  lokálních surovin 
připravují kuchařské týmy v restauraci 
April hotelu Panorama i v Madlenčině 
restauraci v hotelu Studánka, které 
objevíte v  Rychnově nad Kněžnou. 
Poseďte na venkovní zahrádce April 
hotelu u  kvalitní kávy Michael caffè 
nebo na letní terase Studánky, a  do-
přejte si ty nejlepší dezerty hotelových 
cukrářů. V Rychnově navštivte i restau-
raci Hotelu Havel, byla oceněna certi-
fikátem Czech Specials. Usedněte na 
terase nebo v secesně laděné kavárně 
a osvěžte se regionálním pivem Kněž-
na nebo lahodnou limonádou.

Skvělé zákusky cukrářky Pavlínky 
a  nabídka vín ve výběrové kvalitě vás 
okouzlí v  Ateliéru Renata v  Opočně. 
Pro náročné tu mají i vybrané pálenky, 
koňaky a rumy. 

Restaurace Nový dvůr v  Letohradě 
je součástí známého Muzea řemesel. 
Menu si tu vychutnáte na galerii re-
staurace i v privátním salónku.

V  Rokytnici zavítejte do restaurace 
penzionu Rampušák. Zvěřina či uzená 
žebra na prkénku nemají chybu. V tep-
lejších měsících si užijte krásné ven-
kovní posezení.

Neratovská hospůdka disponuje i  za-
hrádkou a  funguje v  chráněném reži-
mu. Vaří českou klasiku a  doporučují 
králičí, či kachní stehýnko.

Domácí kuchyni a terasu s krásným vý-
hledem očekávejte v restauraci Hotelu 
Říčky. Na Kramářově chatě na Suchém 
vrchu si dopřejte gurmánské menu 
a  sezónní speciality. Za borůvkovými 
knedlíky sem jezdí ze širokého okolí. 
Dle tradičních receptur vaří v  restau-
raci Penzionu Kozí chlívek v Deštném, 
doporučujeme šišky s mákem.

Pivaři si také přijdou na své. Rampušák, 
pivo z  Dobrušky, nabídne kromě ji-
ných i  světlý ležák. American Pale Ale 
pivovaru Clock ochutnejte v Potštejně 
a  pivo Prorok, z vody ze zázračného 
pramene v Neratově.

Za  
chutěmi

Za cyklostezkami do Podorlicka

Za koupáním

Za traily a zábavou

Za turistikou beze stop

se na vodárenskou věž, odkud je krásný výhled. 
Choceň překvapí parkem Peliny a Orlickým mu-
zeem v prostorách zámku. V Ústí nad Orlicí po-
znáte ve zdejším muzeu místní textilní historii 
a v České Třebové objevíte rotundu sv. Kateřiny 
opředenou mnoha pověstmi. Lanškroun nabíd-
ne odpočinek i příjemné osvěžení u Lanškroun-
ských rybníků a z vyhlídkové věže Hláska dohléd-
nete až k Suchému vrchu a Bukové hoře. 

V  údolí Zemské brány si vychutnejte pravé 
horské přírodní wellness. Objevíte tu stín 
i  průzračnou vodu řeky Divoké Orlice, která 
v horkých dnech osvěží nejednoho turistu. 

Přijeďte do Podorlicka s  kolem, koloběžkou či  
in-line bruslemi. Území je protkané hustou pa-
vučinou cyklotras a  cyklostezek. Milovníky ná-
ročné cyklistiky potěší dálková trasa č. 8. Tu pra-
vou si zde ale najde opravdu každý.

Desítky kilometrů stezek se rozbíhají z Ústí nad 
Orlicí do všech stran. Kvalitní povrch a minimální 
převýšení nabízí trasa vedoucí přes Letohrad do 

Zastavte se během teplých letních dnů v Pod- 
orlicku a  užijte si vodní radovánky. Příznivci 
přírodního koupání si přijdou na své u  ma-
lebné Pastvinské přehrady. Půjčte si šlapadlo 
a podívejte se do všech zákoutí vodní nádrže.

Koupání a  zápůjčku nejen lodiček nabí-
zí i  rybník Dlouhý, který patří do soustavy 
Lanškrounských rybníků. Ale klidně se jen 
posaďte na molo, smočte si nohy a  načer-
pejte energii. 

Ochlaďte se v přírodních koupalištích v Rych-
nově nad Kněžnou, Jablonném nad Orlicí 
a Týništi nad Orlicí.

V opočenském koupališti zažijete zábavu na 
vodních atrakcích. Pro hendikepované je tu 
speciální zvedák a  schůdky, které usnadní 
vstup do bazénu.

Povyražení ve vodě, na tobogánech a skluzavkách, 
či relaxaci na masážních lehátkách i u chrličů oče-

Žamberku. Cestou uvidíte zříceninu hradu Lan-
šperk a v Letohradě zámek s nově zrekonstruo-
vanou oranžerií. V Žamberku se zastavte v měst-
ském muzeu, expozici Památníku odboje nebo 
domku Prokopa Diviše.

Dálkovou cyklotrasu č. 8, zvanou „Severní magis-
trála“ lemuje malebná krajina Přírodního parku 
Orlice. Než vyrazíte z Týniště nad Orlicí, vydejte 

kávejte v  aquaparcích a  na plovárnách ve Vam-
berku, Žamberku, Ústí nad Orlicí, Chocni, Písečné, 
Letohradě nebo v Dobrušce. Nabídka občerstvení 
i sportovních aktivit vás zabaví na celý den. 

kovou nafukovací dráhu a tubing, po osvěžení 
pod vodním dělem. O  plná bříška se postará 
Ski BAR a občerstvení na rozhledně Amálce.

Myší díru v Deštném si užijí malí i velcí. Vyba-
vení půjčují přímo u  lanovky. Zažijte jízdu na 
terénní tříkolce nebo se projeďte na koloběžce. 
Obratnost využijte v lanovém parku a své do-
vednosti prověřte při hře minigolfu či fotbal-
golfu v Adventure Deštné.

Bike resort Peklák se svými traily překvapí. Tra-
sy různé obtížnosti se klikatí po obou stranách 
hřebene Javorníku. Projeďte si i  ty sjezdové, 
navazující na vlek, v  jehož horní stanici si lze 
vše vyzkoušet na trenažérech. 

ni si tak odnesou z  pobytu v  přírodě ty nej-
krásnější zážitky.

V situaci, kdy si potřebujete odběhnout, vám 
pomohou mapy.cz. Než se vydáte na výlet, 
vyhledejte si „veřejné WC“ a hned budete mít 
přehled o tom, kde si „odskočit“.

A co dělat, když už jste v přírodě a veřejná 
toaleta je v  nedohlednu? Mějte na pamě-
ti, že je potřeba si počínat co nejšetrněji 
a nezanechávat po sobě viditelné stopy. Na 
vhodně zvoleném místě použijte pro vy-
hrabání 15 cm hluboké jamky lopatičku. Po 
vykonání potřeby jamku lopatičkou zahra-
bete, a je hotovo. 

V oblasti Orlických hor a Podorlicka si lopatičky 
můžete zakoupit v informačních centrech nebo 
si je objednat na e-mailu: info@dsohp.cz.

www.chodimbezestop.cz

sitské hlásky. Nezapomenutelné výhledy za-
žijte na rozhlednách Vrbici, Osičině nebo ve 
Skuhrově nad Bělou.

Vydejte se za zážitky do Orlických hor i Podorlic-
ka a objevte pestrou nabídku nejen pro bikery.

Tři úrovně trailů, i  ten rodinný, skills dráhu či 
pumptrack vyzkoušejte v  BIKEPARKU Říčky 
pod vrchem Zakletý. Jejich půjčovna má veš-
keré vybavení i sjezdové speciály.

Projeďte si singltreky v okolí Suchého vrchu, kde 
pro děti mají zelenou trasu. Nejmenší bikeři si za-
jezdí i v resortu Bukové hory, kde si vyzkouší dět-
ský trail a zhoupnutí na pumptracku. Půjčují tu 
elektrokola, koloběžky a zkusit lze i paragliding.

Sportareál v  Českých Petrovicích nabízí den 
plný zábavy od závodů na kárách, přes překáž-

Stejně jako zbytek České republiky, jsou i Or-
lické hory a Podorlicko oblastí navštěvovanou 
turisty. Zachovejme přírodní bohatství a pou-
žívejme pravidlo: „Co si do přírody přineseš, 
tak si také odneseš.“ 

Víte, že se papírový kapesník nebo toaletní 
papír rozloží v přírodě za 2 až 5 měsíců a vlh-
čené ubrousky až za 2 roky? A co teprve plín-
ka nebo dámské potřeby? Těm to bude trvat 
250 až 500 let! Chcete pro přírodu udělat 
více? Stačí, abyste si osvojili šest zásad ohle-
duplného návštěvníka přírody.

Projekt CHODÍM BEZE STOP šíří osvětu, aby 
turistické trasy zůstaly „bez poskvrnky“. Všich-

www.mojeorlickehory.cz
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Za vodou i za zážitky na Dolní Moravu

Vojenské muzeum Králíky  
- technika, která láká

Léto na Staroměstsku pohledem  
z Dalimilovy rozhledny

Bikeregion Králický  
Sněžník se představuje

Dva památníky na Velkém  
náměstí v Králíkách

Sky Bridge 721: zážitek,  
na který se nezapomíná

Z podzemí Králického  
Sněžníku až do oblak

Zaplujte v létě k vodě – NOVINKA 2024
Místní zasněžovací nádrž se s  příchodem let-
ních teplot nově promění v příjemné rekreační 
místo. Z dřevěného mola se můžete vypravit na 
klidnou hladinu jezera s pádlem v ruce nebo si 
zašlapat na druhý břeh jezera s okolními horami 
jako na dlani. Půjčovna u jezera nabídne paddle-
boardy pro větší i menší, nebo šlapadla. A při-
lehlá slunečná louka s lehátky poskytne prostor 
pro odpočinek na čerstvém horském vzduchu. 

Mamutíkovy parky děti baví
Jen co do Mamutíkových parků vkročíte, děti 
se vám rozutečou na všechny strany. Skrýva-
jí totiž nekonečnou zábavu ve vodě, v  písku 
i  v  korunách stromů. Malí objevovatelé se 
mohou těšit na vodní louži s dřevěnými vory, 

Vojenská historie je téma, které je neodmys-
litelně spojené s  minulostí, současností i  bu-
doucností Králicka. A jedním z ústředních bodů 
tohoto dědictví je Vojenské muzeum Králíky. 

Návštěvníci zde naleznou sbírku vojenských 
předmětů, která se skládá od těch nejmen-
ších až po zástupce těžké obrněné techniky. 
Tuto profesionálně připravenou expozici 
by tak měl navštívit každý fanoušek tohoto 
oboru. V expoziční hale s plochou 2 400 m2 
je ukázána historie československé a  české 
armády, její spojenci a nepřátelé v roce 1938, 
2. světová válka, historie odboje a okupace, 
vojenské osobnosti a  problematika obrany 
státu. K hale přiléhá venkovní přístřešek pro 
velké exponáty. Díky polygonu s přírodní tri-

obřího mamuta vysokého 13 metrů s hřištěm 
uvnitř a  skluzavkou v  chobotu, dětský laná-
ček, pískový svět i  lesní a  vodní park s  dře-
věnými domečky, prolézačkami, skluzavka-
mi a  mnoha interaktivními vodními prvky.  

Trail park letos nabídne již 30 kilometrů tras
Svou jízdu si tu užije každý, ať už je to zkušený bi-
ker, nebo začátečník. Kromě samostatného vstu-
pu na lanovku a do bike skill centra vás tu čeká 
i pestrá škála trailů různých úrovní od modrých až 
po černé. A objevíte tu také rodinnou trať v délce 
8 km plnou přehledných a bezpečných klopených 
zatáček s mnoha odpočívadly. 

Hory zážitků hledejte na: 
www.dolnimorava.cz 

bunou, který se nachází v těsném sousedství 
haly, je možné během živých ukázek vidět 
techniku v  plném provozu. Během vybra-
ných akcí je možné se v  technice dokonce 
svézt, a  návštěvníci si tak mohou odnést 
opravdu unikátní zážitek.

Muzeum prošlo v  letech 2009 - 2010 rekon-
strukcí a lze jej označit za jedno z nejmoderněj-
ších na území České republiky, které se tomuto 
tématu věnují. Muzeum však nezahálí a  neu-
stále se snaží vylepšovat interiér, návštěvnický 
zážitek, a také neúnavně rozšiřuje svůj seznam 
exponátů. Na své si tak přijdou i  ti, kteří se na 
toto místo v minulosti již podívali.

www.armyfort.cz

Znáte Dalimilovu rozhlednu? Kamenná kráska, 
a znovuzrozený symbol kraje, se nachází na vr-
cholu Větrov ve výšce 918 metrů nad mořem. 
Najdete ji jen 2,5 kilometru od horské chaty 
Paprsek. Je věrnou replikou původní kamenné 
rozhledny Kaiser Wilhelm Turm, která mezi lety 
1899 a 1971 stála na vrcholu Králického Sněž-
níku. Dalimilova rozhledna je jedinečnou stav-
bou. Jde o kamennou dvouvěžovou konstrukci 
v historizujícím stylu, vysokou 33 metrů. Z vy-
hlídkových plošin poskytuje rozhledna nád-
herné panoramatické výhledy na masiv Krá-
lického Sněžníku, Rychlebské hory a  hřeben 
Hrubého Jeseníku s nejvyšší horou Praděd.

Pokud patříte mezi milovníky krásných vý-
hledů a  panoramat, můžete si přijít na své 

i  ve Starém Městě. Jde o  malebné městeč-
ko, které je obklopeno nádhernými horami. 
Na západě jej lemuje hřeben Králického 
Sněžníku, na severu Rychlebské hory, na 
východě hřebeny Hrubého Jeseníku a  na 
jihu Hanušovická vrchovina. Z  přirozených 
dominant vévodí zdejším vyhlídkám Králic-
ký Sněžník s  výškou 1 424 metrů nad mo-
řem. Pěknou procházkou ze Starého Města 
se můžete vydat k  útlé rozhledně Stříbrná 
Twiggy. Zde také naleznete horský resort 
Kraličák, který si pro návštěvníky přichystal 
bohatou nabídku služeb na letní sezónu. Na 
své si zde přijdou zejména nadšenci do hor-
ských kol.

www.staromestsko.info

Při svých toulkách po oblasti Králického Sněž-
níku určitě navštivte dvě jedinečné expozice 
na Velkém náměstí v  Králíkách, a  poznejte 
poutavé i  pohnuté příběhy z  regionu. Letos 
nebude chybět nový exponát a seznámíme vás 
i s tajemstvím dávných penězokazců!

Východočeský památník celnictví
Projděte se celou historií jednoho z  nejstar-
ších řemesel – celnictví. Vaše cesta začne 
u  domu patrona celníků sv. Matouše a  přes 
hrázděnku „Finanzwache“ a  kancelář prvore-
publikového celního úředníka se dostanete 
až do současnosti. Seznámíte se s  význam-
nými osobnostmi celnictví a  poslechnete si 
autentické vyprávění financů i pašeráků. Dále 
na vás čeká i  zbrusu nový exponát – vzácné 
mincovní váhy se speciálním závažím, které 

I  v  roce 2024 drží Sky Bridge 721 světové pr-
venství. Letos také uběhnou dva roky od mo-
mentu, kdy se po symbolickém přeštípnutí 
vstupního řetězu po mostě prošli první ná-
vštěvníci. Objevte i  vy místo, které posouvá 
hranice možného. Projděte se po nejdelším 
visutém mostě na světě, který s  obdivuhod-
nou lehkostí propojuje dva protilehlé horské 
hřebeny svojí neuvěřitelnou délkou 721 met-
rů. K vykročení budete potřebovat trochu od-
vahy a možná vám bude chvílemi tuhnout krev 
v žilách. Odměnou vám ale budou výhledy do 
horské krajiny Králického Sněžníku ze zcela 
jiné perspektivy. Během své lehce houpavé 
chůze se ocitnete až 95 metrů nad hlubokým 
horským údolím. 

Naučná stezka „Most času“
Překlenutím mostu přes majestátní údolí Mlýn-
ského potoka se všem návštěvníkům otevírá 
jedinečná příležitost poznání lokální přírody 

Rádi soutěžíte a  poznáváte nová místa? Tak 
právě pro vás je určena soutěž, která vás 
provede podhůřím Králického Sněžníku. Ve 
zdejší malebné přírodě jsme pro vás vybrali 
několik míst, která jsou zajímavá a zcela jistě 
si zaslouží vaši pozornost. Navštivte tato mís-
ta, načtěte QR kód, či pomocí GPS potvrďte 
návštěvu, a  pokud těchto míst navštívíte  
alespoň 5, budete zařazeni do slosování 
o hodnotné ceny!

V rámci soutěže se podíváte například na nové 
návštěvnické centrum Králického Sněžníku, 
navštívíte několik rozhleden, ze kterých si uži-
jete nádherné výhledy na místní krajinu, po-
díváte se na vojenské objekty vzniklé v  první 

veřejnost dosud nespatřila. Odhalíte i tajem-
ství dávných penězokazců.

Památník obětem internace Králíky
Památník je důstojnou připomínkou III. odbo-
je a internace řeholníků, kteří byli komunistic-
kým režimem, na základě státem řízené tzv. 
centralizace, násilím deportováni do kláštera 
na Hoře Matky Boží v  Králíkách. V  několika 
výstavních sálech máte jedinečnou možnost 
seznámit se s osudy a životní cestou interno-
vaných řeholníků v 50. letech 20. století a po-
znat dobu nesvobody a pronásledování řádů 
ze strany Státní bezpečnosti, dobu úzce spja-
tou s naším regionem. 

Oba památníky jsou otevřeny od dubna do října, 
vždy od středy do neděle. 

a historie prostřednictvím naučné stezky „Most 
času“ s  unikátní hrou s  prvky rozšířené reality. 
Celkem 9 naučných panelů vás přenese do mi-
nulosti, do období roku 1938, a vrátí zase zpět 
do současnosti. Po bezmála hodinové nenároč-
né procházce s  nádhernými výhledy do roze-
vřeného údolí dorazíte zase zpět k  výchozímu 
bodu na začátek mostu. 

www.skybridge721.cz 

polovině 20. století, které vyprávějí historii naší 
republiky před a v období druhé světové války, 
anebo navštívíte unikátní muzeum zaměřené 
na historii celnictví. 

Procestujte s námi Králicko a objevte místa, kte-
rá zůstávají skryta, ale rozhodně mají návštěvní-
kům co nabídnout!

www.pamatnikkraliky.cz
www.muzeumcelnictvi.cz

SKY BRIDGE 721 

délka mostu  | 721 metrů
výška nad údolím  | 95 metrů
šířka mostu  | 1,2 metru
naučná stezka  | 2 kilometry

Máte rádi aktivní trávení volného času a cyklistika 
vám není cizí? Díky spolupráci mezi areály nabíze-
jícími zázemí pro bikery, vznikl na území České re-
publiky unikátní projekt – BIKEREGION KRÁLICKÝ 
SNĚŽNÍK. Pro vás ideální volba.

V  současné době jsou do projektu zapojeny  
4 bikeparky. Jednotlivé parky jsou v  dojezdové 
vzdálenosti a díky propojení místní „magistrálou“ 
mohou návštěvníci přejíždět mezi jednotlivými 
parky a zažít tak unikátní tratě, které jsou v kaž-
dém z areálů připravené. To vše v malebné krajině 
Králického Sněžníku!

Dolní Moravu není nutné dlouho představovat. 
Místo, které hostí světový unikát – Sky Bridge 721 
a  zároveň moderní bikepark plný dobrodružství 
a výzev pro bikery všech úrovní! 30 km trailů vám 
poskytne vzrušující jízdu doplněnou o skills cent-
rum a pohodlnou sedačkovou lanovku s háky pro 
kola. Trasy jsou doplněny technickými prvky jako 
jsou klopené zatáčky, boule, lavice a skoky, které 

se liší dle obtížnosti jednotlivých tras. Od jednodu-
chých klopének a malých boulí na zeleném trailu, 
až po obří skoky na černé air line, které představují 
výzvu pro opravdové letce!

Singltrek Suchák je rájem pro rodiny s dětmi nebo 
začínající bikery a ideálním místem, kde se může-
te ponořit do světa tohoto sportu. Nabízí celkem  
22 km stezek rozdělených do 3 různých okruhů, 
které vás zavedou do nádherné přírody plné vzru-
šujících trailů. A  to vše s mírným sklonem a bez 
technických překážek.

Trailpark Bukovka je určen především pro ro-
diny s dětmi a mírně pokročilé bikery. Mini bi-
kepark s vlekem pro kola nabízí tři různé traily 
pro cyklisty a  pumptrack. Začátečníci si zde 
přijdou na své na zeleném a  modrém trailu, 
zatímco pokročilí jezdci mohou zlepšovat své 
dovednosti na červené air line. V  letní sezóně 
vyváží cyklisty lanovka se speciálním bezpeč-
ným uchycením na kola.

Trail & Enduro Park Kraličák nabízí na jednom 
místě jedinečnou kombinaci jednoduchých 
singletracků pro celé rodiny, flow trailů pro 
fajnšmekry i  těžkých přírodních technických 
tras pro profíky. Celkově zde na vás čeká 22 km 
trailů kolem kopce Štvanice, s možností výjezdu 
rychlou moderní šestisedačkou s háky pro kola. 
S výhledy na celé Jeseníky, s možností koupá-
ní a  s  občerstveními, jsou připraveny skill trail 
i  pumptrack pro nejmenší, rodinné vyhlídko-
vé traily s  mnoha jednoduchými klopénkami, 
zážitkové vyhlazené flowy se skoky a  lavicemi 
a pro ty nejzkušenější pak závodní enduro tra-
sy s prudkými pasážemi v lese, plnými kořenů, 
rock gardenů a skoků z kamenných zídek pro ty 
nejzkušenější jezdce.

Přijeďte se tedy podívat na novou, ale dynamicky 
se rozvíjející destinaci, určenou nejen pro cyklistic-
ké nadšence!

www.bikeregion.cz 

Nedaleko Mladkova v  Orlických ho-
rách leží v lesích skryté prameny, které 
místní pyšně označují jako radioaktivní. 
Někdy lze zaslechnout označení míst-
ních pramenů jako „Radiák“. Dříve, ve  
30. letech, se dokonce kvůli vlastnos-
tem vody uvažovalo o  výstavbě lázní, 
místní voda je složením podobná napří-

klad té v Jáchymově, a  to díky obsahu 
radonu. Díky tomuto složení byla místní 
voda označena jako léčivá či „lázeňská“. 
Plán výstavby lázní však vzal za své vi-
nou stále se zhoršující situace v  Sude-
tech a nedostatku financí.

Dnes stojí za návštěvu zejména pra-
meny Karolína a Šalamoun. Nachází se 
zhruba kilometr od Mladkova a  jedná 
se tak o příjemnou procházku v maleb-
né přírodě. Oba tyto prameny jsou po 
rekonstrukci v roce 2020 a můžete zde 
nalézt plastiku na téma biblického pří-
běhu Vzkříšení Jairovy dcery. 

www.mladkov.cz

Plastika Slůněte již není jedinou do-
minantou a  symbolem Králického 
Sněžníku. V  roce 2022 byla na polské 
straně vrcholu otevřena nová, velice 
moderní rozhledna, která navazuje na 
tradici vyhlídkové věže, která zde stála 
do 70. let. Vyhlídková věž kombinuje 

ocel, sklo a moderní design a dosahuje 
výšky třiceti metrů. Vystoupejte až na 
její nejvyšší patro a pokochejte se nád-
hernými výhledy do všech světových 
stran. Stavba je výsledkem česko-pol-
ské spolupráce v minulých letech a za-
vršila mnohaleté úsilí obyvatel z české 
i polské strany hranice.

Léčivé  
prameny  
v Mladkově

Cihelna 
2024 

Rozhledna 
Králický 
Sněžník 

Patříte mezi fanoušky a  nadšence vo-
jenské historie? Pak je pro Vás oblast 
Králicka ta správná destinace. I na letoš-
ní rok se pro vás připravuje populární 
podívaná zaměřená nejenom na vojen-
skou techniku – Cihelna 2024.

Akce Cihelna je vzpomínkovou událostí 
s  více než dvacetiletou tradicí, kterou 
každoročně navštíví tisíce účastníků. 
Návštěvníci si zde mohou prohlédnout 
bohatou výstavu zaměřenou na vojen-
skou historii, vojenskou techniku z mi-

nulého století a na živou historii v podo-
bě ukázek techniky. Hlavním lákadlem 
této každoroční události je bezesporu 
několik bojových ukázek a scénářů v re-
žii vojensko-historických klubů převáž-
ně s tématem druhé světové války. Po-
kud by vám tato nabídka nestačila, díky 
navázané spolupráci se zde také setkáte 
s  prezentací Armády České republiky, 
integrovaného záchranného systému, 
Policie ČR a Vězeňské služby ČR. Zhléd-
nout můžete výstavu vojenské historic-
ké techniky a mnoho dalšího.

To všechno je vám k  dispozici na jed-
nom místě, na otevřeném polygonu 
u Vojenského muzea Králíky a  objektu 

Pěchotní srub K-S 14 “U cihelny“, v ma-
lebné a  členité krajině podhůří Králic-
kého Sněžníku. Blízká muzea připravují 
obvykle speciální program, včetně spe-
ciální prohlídkové trasy ve tvrzi Bouda 
a ve tvrzi Hůrka.

Detailní informace o  průběhu akce či 
vystavované technice budou postupně 
zveřejňovány. V úterý 15. srpna se pak 
bude konat tradiční tisková konference, 
na které zástupci jednotlivých složek 
představí detailní program.

Letošní ročník akce Cihelna v Králíkách se 
bude konat v termínu 16. a 17. srpna 2024.

www.akcecihelna.com
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Jednou z  tradičních letních turistických 
atrakcí v  Pardubickém kraji jsou nostal-
gické jízdy historického parního vlaku, 
které zajišťuje Pardubický kraj ve spolu-
práci s Muzeem starých strojů a techno-
logií v Žamberku. „Letní jízdy historických 
parních vlaků jsou tradičním turistickým 
lákadlem. Základem jízd je trasa z  Dolní 
Lipky přes Letohrad a Ústí nad Orlicí až do 
Hanušovic v  Olomouckém kraji. K  tomu 
také pro letošní rok připravujeme další 
trasy tak, abychom unikátní zážitek na-
bídli co největšímu množství zájemců 
o železniční nostalgii,“ říká hejtman Par-
dubického kraje Martin Netolický, který 
v  roce 2015 s  myšlenkou na pravidelný 
letní provoz parních vlaků přišel. Od té 
doby každoročně s  drobnými obměna-
mi brázdí parní nostalgie atraktivní místa 
našeho regionu. Aktuální informace o jíz-
dách, jízdních řádech a cenách se cestující 
dozví nejpozději od konce května na spe-
ciálních internetových stránkách

vlaky.pardubickykraj.cz

Léto v Pardubickém kraji nabízí nepře-
berné množství zajímavostí a  aktivit 
pro všechny generace. Na své si při-
jdou jak milovníci odpočinku, historie, 
klidných procházek, tak i  dobrodruzi 
nebo vyznavači standardních či adre-
nalinových sportů. Zkrátka náš kraj 
je vhodný pro všechny bez ohledu 
na věk či záliby. Za zmínku stojí určitě 
dělostřelecká tvrz Bouda na Králicku, 
zámek v Pardubicích, Kunětická hora či 
Gočárova galerie. Lákadlem pro vyzna-
vače cyklistiky určitě budou desítky cy-
klotras od těch odpočinkových podél 
Labe až po single tracky a  traily v ho-
rách, na které by se měli vydat opravdu 
jen zkušení borci.

Náš kraj má návštěvníkům opravdu co 
nabídnout a  budu velice rád, pokud 
budeme moci turisty přivítat nejen 
v  rámci jednodenních výletů či víken-
dů, ale i na delší letní dovolené.

Martin Netolický
Hejtman Pardubického kraje

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
zima je za námi, byť můžeme mít 
oprávněný pocit, že letos pořádně ani 
nezačala, a opět se blíží start turistické 
sezóny. Pokud se chystáte cestovat po 
krásách České republiky, neměli byste 
minout Pardubický kraj. Už jenom kvůli 
památkám UNESCO, tedy zámku v  Li-
tomyšli a  hřebčínu v  Kladrubech nad 
Labem. A když už k nám zavítáte, urči-
tě se kromě krásné přírody jeďte podí-
vat i na místa spjatá s našimi tradicemi  
– například Muzeum v  přírodě Vyso-
čina (památková rezervace Betlém 
Hlinsko a  areál Veselý Kopec). Zábavu 
i ponaučení tam najdou nejenom děti.

Jako pardubický patriot nemohu ne-
zmínit loni otevřený areál Automatic-
kých mlýnů. Pokud budete v krajském 
městě, třeba na prohlídce našeho 
krásného zámku, určitě se tam zajděte 
podívat. Mlýny najdete kousek od his-
torického centra a v galeriích i vzdělá-
vacím centru Sféra si užijete den s ro-
dinou i přáteli.

Alexandr Krejčíř, radní Pardubického 
kraje pro sport a cestovní ruch

Léto v Par-
dubickém 
kraji

Užijte si 
Pardubic-
ký kraj

Historické 
parní vlaky Devadesát jedna kilometrů projedete po dálnici 

průměrně za 42 minut. Když se takto dlouhý úsek 
rozhodnou překonat archeologové, je potřeba ně-
kolika let. A přesně tak tomu bylo mezi lety 2017 
a  2023, kdy dosud nejrozsáhlejší archeologické 
výzkumy v  Pardubickém kraji odhalily historii 
skrytou pod jedenácti silnicemi o  celkové délce 
91 kilometrů. Ty nejzajímavější a  nejreprezenta-
tivnější objevy z více než 200 tisíc nálezů jsou od  
8. května k vidění na výstavě Exit 91 / Vykopávky 
ve Východočeském muzeu v Pardubicích. 

Můžete se těšit na nejstarší neolitickou stud-
nu z Ostrova a její repliku, kterou se pokusili 

dobovými kamennými nástroji vyrobit ex-
perimentální archeologové. Zazáří tu výběr 
šperků, nástrojů a keramických nádob z po-
hřebiště doby bronzové z  Rokytna. Exklu-
zivní podívanou nabízí i výbava dvou hrobů 
z doby stěhování národů ze Slatiňan. K vidě-
ní bude originál i  novodobá replika bojov-
nického meče ze svářkového damašku, nebo 
skleněné nádoby, které do střední Evropy 
doputovaly ze syrského pobřeží. Část výsta-
vy prozradí pozadí vlastní práce archeologů 
a souvisejících oborů.

www.vcm.cz 

Nezmizelo! Historie ožívá díky aplikaci

Turistické cesty značíme již 135 let

Nejstarší dřevěnou studnu na světě  
uvidíte na Zámku Pardubice 

Event v Pardubickém kraji?  
Správná volba! 

Exkluzivní event uspořádáte v prostorách Leti-
ště Pardubice, které nabízí plochu 350 m2 s ka-
pacitou až 150 osob. Letiště sestaví program 
akce na míru vašim požadavkům. Nabízí i ori-
ginální koncept na tematický firemní večírek 
„The Terminal“.

Zámecké návrší Litomyšl je skvělým místem 
pro organizaci firemních i  společenských akcí 
v  těsné blízkosti renesančního zámku zapsa-
ného na seznam kulturního dědictví UNESCO. 
Pro organizaci eventů lze využít Multifunkční 
sál Jízdárna s kapacitou až 500 osob, ale i ven-
kovní prostory, Piaristický chrám nebo Zámec-
ké sklepení.

Více tipů na:
www.kongresypardubickykraj.cz

Hledáte unikátní místo pro vaši akci? Obraťte se 
na East Bohemia Convention Bureau. Speciali-
zujeme se na kongresový a incentivní turismus 
v Pardubickém kraji. Bezplatně vám pomůžeme 
s výběrem vhodné lokality, ověříme dostupnost 
konferenčních prostor a  ubytování. Poradíme 
s doprovodným programem a doporučíme ná-
měty pro incentivní i teambuildingové aktivity.

Pardubický kraj je region netradičních setká-
ní. Co takhle uspořádat event na dostihovém 
závodišti, na letišti, nebo v památce UNESCO? 
Tohle opravdu jinde nezažijete. 

Dostihové závodiště Pardubice má neobyčej-
nou sportovní atmosféru. Jeho zázemí lze vy-
užít k organizaci konferencí, školení či jednání. 
Venkovní prostory umožňují pořádání koncer-
tů nebo veletrhů pro několik tisíc účastníků.

A co k tomu potřebujete? Stačí vám mobilní te-
lefon či tablet s Androidem a účet na Facebooku. 
Před spuštěním aplikace zkontrolujte zda má váš 
telefon nainstalovanou aplikaci Služby Google 
Play pro RR nebo Google Play Services for AR.

Novinku si můžete vyzkoušet i na dálku, klidně 
hned teď na:
www.nezmizelo.cz. 

hradu Strádov. Od hradu vede cesta do Libáně, 
kde změníme značku a  po modré dojdeme 
přes Drahotice a Ochoz zpět do Nasavrk.

www.kct.cz/pardubicky-kraj

Synagoga, stará radnice, pavilon v Tyršových sa-
dech, Bílá brána, hotel U Zlaté hvězdy, vila stavi-
tele Antonína Beby či obuvnická továrna Ignáce 
Bergera. To je jen malá ochutnávka památek v Par-
dubicích a Litomyšli, které navždy zmizely v pro-
padlišti dějin. Nebo ne? Díky aplikaci Nezmizelo je 
opak pravdou. 

Pomocí rozšířené reality a herních prvků si na tele-
fonu znovu „vyvoláte“ zmizelé významné budovy, 
a  ještě se o nich dozvíte plno zajímavostí. Vývoji 
aplikace předcházela téměř detektivní práce ex-
pertů napříč fakultami Univerzity Pardubice, kteří 
strávili měsíce bádáním v archivech, prací s dobo-
vými fotografiemi, stavebními dokumentacemi 
a  dalšími materiály. Díky tomu vznikly věrné 3D 
modely budov, které si můžete zobrazit přímo 
v místech, kde v minulosti skutečně stály. 

Jako bonus vás čeká také tematická interaktivní 
hra, po jejímž dokončení získáte drobný dárek. 

Klub českých turistů se hned při svém založení 
v roce 1888 rozhodl značit zajímavé cesty pro 
turisty. V roce 1889 byla vyznačena první turi-
stická cesta ke Svatojánským proudům. Znač-
kaři ve značení pokračovali až do současné 
délky 48 422 km. V  Pardubickém kraji máme 
značených tras 2 495 km. Vedou po Železných 
horách, v  kopcích Českomoravského pomezí, 
Svitavskou pahorkatinou, Orlickými horami i na 
Králický Sněžník. 

A  jakou trasu si vybrat? Třeba tu z  Nasavrk. 
Z  náměstí vyjdeme Keltskou stezkou k  roz-
hledně Boika. Přes České Lhotice sestoupí-
me do Hradiště, krátká odbočka nás zavede 
k evangelickému kostelu, který stojí v místech, 
kde bývala brána do keltského oppida, z  ně-
hož zbyly pouze obranné valy. Vrátíme se po 
zelené a sejdeme do údolí Chrudimky. Přírodní 
rezervací Krkanka dojdeme k bývalému mlýnu 
V Pekle. Vcházíme do přírodní rezervace Strá-
dovské peklo. Kousek za mostem přes Chru-
dimku nás čeká strmé stoupání ke zřícenině 

Užijte si Rok Vojtěcha z Pernštejna 

České korunovační klenoty na dosah

Východočeského muzea na pardubickém 
zámku se dostanete do Vojtěchova sálu. Ten 
zdobí rozměrná nástěnná malba Samsona 
a Dalily (1532) s tématem ženské zrady a také 
Štěstěna vrtkavá, renesanční ženský akt, jaký 
do té doby nebyl ve šlechtických sídlech 
v Českých zemích k vidění.“ A to není zdaleka 
vše. Letos si budeme Vojtěcha připomínat na 
řadě akcí v průběhu celého roku – především 
na pardubickém zámku, na Kunětické hoře, 
v  Lázních Bohdaneč nebo při Dnech evrop-
ského dědictví. 

Sledujte:
www.vojtech490.cz

Letos na jaře to bylo přesně 490 let, co poněkud 
nečekaně, ve věku nedožitých 44 roků, zemřel 
mladší syn Viléma z  Pernštejna, pan Vojtěch. 
Pochovaný je v kostele sv. Bartoloměje v Par-
dubicích. Jeho honosný náhrobek je možné si 
prohlédnout po církevních obřadech nebo při 
komentovaných prohlídkách, které pořádá Tu-
ristické informační centrum Pardubice. 

„Pokračujeme v projektu 500 let renesance ve 
východních Čechách, a  těch raně renesanč-
ních připomínek tu máme po panu Vojtěcho-
vi opravu hodně,“ říká jeden z patronů projek-
tu, náměstek hejtmana Pardubického kraje 
Roman Línek. „V rámci prohlídkového okruhu 

V Regionálním muzeu v Litomyšli si až do kon-
ce prázdnin můžete kromě této výstavy pro-
hlédnout také stálou expozici, výstavu Bedřich 
Smetana a Litomyšl nebo si s dětmi užít zábavu 
v letní herně. 

www.rml.cz

V muzeu v Litomyšli bude 1. června otevřena 
putovní výstava České korunovační klenoty 
na dosah. Vystaveny budou mistrovské repliky 
českých korunovačních klenotů, národní kul-
turní památky a  pravděpodobně nejcennější-
ho a nejznámějšího českého pokladu.

V ČR se o korunovačních klenotech učí každý 
obyvatel a říká se, že každý správný Čech by je 
měl alespoň jednou za život i  vidět. Původní 
klenoty jsou ale vystavovány velmi zřídka a ná-
vštěvníci je po mnoha hodinách čekání mohou 
spatřit jen na malý okamžik. Není proto divu, 
že drtivá většina obyvatel ČR se jejich krásou 
nikdy nemůže pokochat.

Proto vznikla jedinečná putovní výstava České 
korunovační klenoty na dosah, která návštěv-
níkům umožní tento unikátní poklad do detai-
lu poznat a nerušeně si prohlédnout mistrov-
ské repliky královských insignií.

Autorem replik je Jiří Urban, jeden z  nej-
lepších evropských zlatníků, který zhotovil 
například šperky pro anglickou královnu 
Alžbětu II. 

díla starých mistrů i  současných umělců. Na 
jaře bude také zahájena mezinárodní výstava 
Postprizma, prezentující tvorbu současných 
umělců ze střední Evropy. 

Léto oslavíme s  Alfonsem Muchou – předsta-
víme sbírku plakátů z  Regionálního muzea 
v Chrudimi v kontextu současných autorů. No-
vinkám ze světa intermediálního umění se i le-
tos bude věnovat projekt Rabbit Hole. Nezapo-
meneme ani na významná výročí. Autorskými 
výstavami oslavíme sto let od narození dvou 

významných rodáků z  pardubického regionu: 
Jiřího Tomana a Karla Malicha. 

Umění umí naladit, tak přijďte do galerie.
Podrobné informace najdete na
www.gocarovagalerie.cz.

„Gočárova galerie (bývalá Východočeská ga-
lerie v Pardubicích) zřizovaná Pardubickým 
krajem otevřela v minulém roce nové výstavní 
prostory v Automatických mlýnech a nadále 
spravuje Dům U Jonáše na Pernštýnském ná-
městí. V obou budovách se mohou návštěvníci 
těšit na zajímavé výstavy a bohatý doprovodný 
program,“ pozval milovníky umění náměstek 
hejtmana Roman Línek. Pojďme si představit 
výstavní projekty roku 2024. Jaro přivítáme 
výstavou věnovanou fenoménu zátiší, která 
bude mít vzdělávací charakter a  najdete zde 

Hrad Rychmburk vstupuje letos již do své čtvrté 
návštěvnické sezóny. Z  pohledu návštěvníků je 
jeho rekonstrukce hotova a  je možné si jej pro-
hlédnout doslova od sklepení po věž, od zahrad 
po nádvoří. Proti loňské sezóně hrad nabídne 
návštěvníkům několik novinek. Především jde 
o výstavu středověkých oltářů. Tyto oltářní nástav-
ce byly původně určeny pro kostely v Chrudimi. 
Kolekce těchto deskových maleb je svým počtem 
a kvalitou provedení unikátní nejen v rámci regi-
onu východních Čech, ale i celé České republiky. 

Dále si můžete prohlédnout expozici mapují-
cí historii hradu, domácnost správce panství 
s  nádherně vybavenými pokoji, rozsáhlou ex-
pozici pivovarnictví Pardubického kraje a je zde 
k vidění i výstava audiotechniky, kočárků a pa-
nenek či útrpné právo ve sklepních prostorách 
hradu. Prohlídku lze završit návštěvou Hradní 
galerie nebo vyhlídkou z věže do širokého okolí. 

A  jaký by to byl prázdninový výlet bez letního 
osvěžení? Samozřejmě tu nechybí ani výborná 
domácí zmrzlina, káva či rozmanité kulinářské 
speciality v  restauraci Hradní Spižírna, ani pří-
jemné posezení na upraveném nádvoří hradu. 
Tak neváhejte a přijeďte.

www.rychmburk.cz

Do Pardubic,  
do Gočárovky, za uměním

Novinky na hradě Rychmburk

Novinky z Pardubického krajeNovinky z Pardubického kraje 

Na Veselém Kopci a v památkové rezer-
vaci Betlém Hlinsko je po celé léto při-
praven bohatý program. V  rámci akce 
Veselý Kopec patří dětem a jejich rodi-
čům se mohou nejen děti těšit od červ-
na do srpna každou středu a čtvrtek na 
tvořivé dílny či komentované prohlíd-
ky. O letních prázdninách budou moci 
návštěvníci Betléma v  Hlinsku zavítat 
na zajímavé workshopy nebo pozdra-
vit loutky, které k nám dorazí z Muzea 
loutkářských kultur v Chrudimi. 

Na Veselém Kopci se bude konat  
20.–21. července tradiční Veselokopec-
ký jarmark a  o  víkendu 10.–11. srpna 
proběhne akce Jak se dříve hospodařilo 
aneb cesta k dožínkovému věnci o tra-
dičním hospodaření, kterou v  neděli 
završí dožínková slavnost. 

Zájemci o  technické stavby na vodní 
pohon budou moci ve vybrané dny 
v červenci a v srpnu navštívit vodní ko-
vací hamr ve Svobodných Hamrech.

www.nmvp.cz

Muzeum  
v přírodě 
Vysočina 
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Pardubicko 
Slavnosti Perníku
8. 5. 2024, Zámek Pardubice
Jarmark perníku, medu a lidových výrobků v are-
álu pardubického zámku.

Aviatická pouť
1.–2. 6. 2024, Letiště Pardubice
Divadlo na zemi i ve vzduchu, kde nechybí ztvárně-
ní slavných válečných scén a scén z dějin aviatiky. 

Pernštýnská noc – folklorní festival 
Pardubice – Hradec Králové
7.–9. 6. 2024, Pardubice
Outdoorová akce v historickém centru oslavující li-
dové umění a folklór v kombinaci s lidovým jarmar-
kem ve spolupráci s Hradcem Králové.

Festival piva
15. 6. 2024, Zámek Pardubice
Na festivalu se představí řada regionálních pivova-
rů především z Pardubic, Hradce Králové a z dalších 
obcí ve východních Čechách.

Městské slavnosti – zrcadlo umění
19.–21. 6. 2024, Pardubice
Jarní část Městských slavností v Pardubicích je tří-
denním svátkem a oslavou umění, hudby, divadla 
a tance v historickém centru města.

Medobraní
29.–30. 6. 2024, Perníková chaloupka, Ráby
Rodinný program připravený ve spolupráci s včelaři 
se uskuteční v expozici „Medárium“ s naučnou stez-
kou o včelách.

Král na hradě Kunětická hora
14. 7. 2024, Kunětická hora
Návštěva krále Vladislava Jagellonského u  pana 
Viléma z  Pernštejna na hradě Kunětická hora po 
527 letech. 

Sportovní park Pardubice
3.–11. 8. 2024, park Na Špici, Pardubice
Unikátní sportovní festival pro malé i velké návštěv-
níky, jehož cílem je ukázat, že sport je skvělý způsob, 
jak trávit volný čas.

Pardubický festival vína
30.–31. 8. 2024, Zámek Pardubice 
Největší vinařská událost v  Pardubickém kraji 
doprovázená degustací vybraných vín a boha-
tým programem.

Retroměstečko
7.–8. 9. 2024, kasárna T.G. M. Pardubice
Dynamické ukázky v oboru historické, veterán-
ské, vojenské a  branně-bezpečnostní techniky 
pro veřejnost.

Kladruby naruby
14. 9. 2024, Národní hřebčín Kladruby nad Labem
Přehlídka starokladrubských koní, hudební a diva-
delní vystoupení, atrakce a soutěže pro děti, tvořivé 
dílny i jarmark.

Zlatá přilba
4.–6. 10. 2024, plochodrážní stadion Svítkov 
76. ročník motocyklových závodů na ploché dráze  
s účastí zahraničních jezdců.

Městské slavnosti
11.–12. 10. 2024, Pardubice
2. část městských slavností nabízí bohatý program 
v oblasti kultury a zábavy.

Velká pardubická se Slavia pojišťovnou
13. 10. 2024, Dostihové závodiště Pardubice 
134. ročník nejtěžšího překážkového dostihu 
kontinentální Evropy.

Výlov Bohdanečského rybníka
28. 10. 2024, Lázně Bohdaneč 
Výlov a prodej ryb s doprovodným programem ko-
lem Bohdanečského rybníka.

Chrudimsko–Hlinecko
14. Slatiňanské pozastavení
18. 5. 2024, jezdecká hala a kolbiště Na Rembáni
Kulturní program pro děti i dospělé, jarmark, výcvik 
koní, volně přístupné stáje, jízdy kočárem, koncert 
Moniky Absolonové a další.

Červnové podvečery ve Slatiňanech 
7.–9. 6., 15. 6. 2024, nádvoří zámku a zahrada so-
kolovny (15.6.)
V rámci koncertů, které začnou vždy v 19 hodin, za-
hraje například kapela Hradišťan nebo Symfonický 
orchestr pardubické konzervatoře.

Keramické trhy 
22. 6. 2024, náměstí Míru, Heřmanův Městec 
Těšit se můžete především na autorskou tvorbu tu-
zemských keramiků a hrnčířů, ale i na bohatý do-
provodný program pro děti i dospělé.

65. Výtvarné Hlinecko: Dámy s paletou 
22. 6. – 15. 9. 2024, Městské muzeum a galerie Hlinsko 
Umělecké práce malířek 19. století.

Ejhle, loutka!
23.–24. 8. 2024, Žamberk
Nejen divadelně- hudební festival v  areálu Pod 
Suticí a ve Vonwillerově továrně.

7. Food festival na zámku
1.–30. 9. 2024, Kostelec nad Orlicí
Festivalu dobrého jídla v areálu Nového zámku. 

MČR v biatlonu na kolečkových lyžích
1.–30. 9. 2024, Letohrad
Tradiční MČR se koná v areálu Šedivského lomu. 

Lanškrounská kopa
14. 9. 2024, Lanškroun
55. ročník s  turistickými a  cyklistickými trasami 
5 – 110 km, bohatý kulturní program. 

Králický Sněžník
Pouť hasičů
4. 5. 2024, Hora Matky Boží, Hedeč, Králíky
Hasičská pouť u příležitosti svátku sv. Floriana. Za-
čátek v 9:30. Výstava hasičské techniky, ukázky zá-
sahu a požárního útoku, občerstvení.

ZUŠ OPEN 
2. 6. 2024, Hora Matky Boží, Hedeč, Králíky
Celostátní festival základních uměleckých škol.

Noc kostelů 
7. 6. 2024, Hora Matky Boží, Hedeč, Králíky
V klášterním kostele bude komentovaná prohlíd-
ka od 20 hodin. Více na www.nockostelu.cz.

Varhanní koncert Mezinárodního hudeb-
ního festivalu Letohrad 
8. 6. 2024, Hora Matky Boží, Hedeč, Králíky
Tradiční koncert nejen duchovní hudby v  kostele 
Nanebevzetí Panny Marie.

Králický Sněžník „beze stopy“ 
29. 6. 2024, Heřmanice, Králíky
Český pohár v běhu do vrchu a Iscarex pohár. As-
falt 0%. Součástí také MČR Veteránů v  běhu do 
vrchu na „TROJMOŘSKÝ VRCH“.

RANDES - VOUZ Radek Baborák – lesní roh
30. 6. 2024, Králíky, Hora Matky Boží
Klášterní hudební slavnosti 2024. Nejlepší hornista 
světa a umělecký patron festivalu představí svůj ná-
stroj ve všech tónových polohách a bez doprovodu. 

Jeřáb 1003
20. 7. 2024, Červená Voda
16. ročník tradičního závodu horských kol. 

ARTEX 2024
20. 7. 2024, Králíky
Tradiční festival na náměstí v Králíkách.

Anenská pouť
26. 7. – 27. 7. 2024, Staré Město
Mše svatá, kulturní vystoupení na náměstí, dopro-
vodný program pro děti, ohňostroj.

Akce Cihelna
16. 8. – 17. 8. 2024, Králíky 
Detailní informace o průběhu akce či vystavované 
technice budou postupně zveřejňovány.

Pouť na Mlýnickém Dvoře
8. 9. 2024, Červená Voda
Občerstvení, myslivecké speciality, soutěže pro 
děti, fotokoutek.

Červenovodská pouť
21. 9. 2024, Červená Voda
Atrakce pro děti, střelnice, kulturní program, bo-
haté občerstvení. 

Farmářské trhy
22. 9. 2024, Červená Voda 
Nabídka produktů místních farmářů, svařák, kul-
turní program.

Víkend pro chlapy
4. 10. – 6. 10. 2024, Hora Matky Boží, Hedeč, Králíky
Duchovní obnova pro muže. Přihlášky a informa-
ce u Jana Moravce na strejda.jenicek@seznam.cz 
nebo na tel. 773 566 433.

Mše svatá na poděkování za svobodu 
a demokracii
17. 11. 2024, Hora Matky Boží, Hedeč, Králíky
Od 15:00 mše svatá s kytarovým doprovodem a po 
mši svaté pohoštění v refektáři kláštera.

Loutkářská Chrudim 
28. 6. – 4. 7. 2024, Chrudim
Festival amatérského loutkářství s  doprovod-
ným programem v  podobě koncertů, seminářů 
a workshopů.

Jedinečný koncert skupiny The Cello Boys 
29. 6. 2024, 19:30, zámecký park, Heřmanův Městec
V podání violoncellistů a bubeníka uslyšíte interpre-
tace známých skladeb od klasiky až po populární 
popové a rockové hity. 

Folk na Lichnici
13. 7. 2024, hrad Lichnice
Na folkovém festivalu zahrají například Kamelot, 
Neřež, Marien, Petr Bende, Pavlína Jíšová, Ivo Jahel-
ka a další. 

Čwachták fest 2024 
19.–20. 7. 2024, bývalé koupaliště Třemošnice
Na multižánrovém hudebním festivalu se představí 
kapely Argema, Buty, Poetika a další. 

18. mezinárodní festival keltské kultu-
ry Lughnasad
26.–27. 7. 2024, Země Keltů Nasavrky
Těšit se můžete na Kelty, Germány a  Římany ze 
všech koutů Evropy. Domácí i zahraniční kapely. 
A nebude chybět dobré jídlo a pití.

Řemeslná sobota 
17. 8. 2024, Regionální muzeum Skuteč
Ukázky řemesel, pestrý program pro děti i dospělé.

Chrudim (o)žije 
7. 9. 2024, centrum Chrudimi
Hudba, zpěv a  tanec v  ulicích historického centra 
města. Desítky umělců před obchody, bary, kavár-
nami a restauracemi.

Slavnosti jablek a medu 
14. 9. 2024, nádvoří zámku v Chrasti
Již šestý ročník tradiční akce.

Den města Luže 
14. 9. 2024, Luže
Bohatý program pro děti i dospělé.

Svatováclavský jarmark 
28. 9. 2024, památková rezervace Betlém, Hlinsko
Tradiční podzimní jarmark spojený s doprovodným 
programem proběhne od 9 do 17 hodin.

Kaštanobraní 
19. 10. 2024, sad Kaštanka, Nasavrky
Oslavte úrodu jedlých kaštanů. Kulturní program, 
jarmark a kaštanové dobroty na vás budou čekat 
od 12 do 17 hodin.

Českomoravské pomezí
Gastronomické slavnosti M. D. Rettigové 
18.–19. 5. 2024, Litomyšl
Přijďte ochutnat nejen Litomyšl na festival dob-
rého jídla a pití! V letošním roce na téma „sme-
tana“ v kuchyni!

Čermákovo Vysoké Mýto
25. 5. 2024, náměstí Přemysla Otakara II., 
Vysoké Mýto 
Národní přehlídka dětských dechových hudeb  
– vystoupí Big Band Hudby Hradní stráže a Orchestr 
Karla Vlacha.

Smetanova Litomyšl a Smetanova výtvar-
ná Litomyšl 
8. 6. – 7. 7. 2024, Litomyšl
Jeden z  největších festivalů klasické hudby v  ČR 
bude vyvrcholením oslav 200. výročí narození  
Bedřicha Smetany.

Sodomkovo Vysoké Mýto
8. 6. 2024, nám. Přemysla Otakara II., Vysoké Mýto 
Festival věnovaný automobilovému designérovi 
Josefu Sodomkovi v retro stylu 30. let 20. století.

Svitaverna
22. 6. 2024, park Jana Palacha, Svitavy 
Festival dobrého jídla, pití a zábavy doplní divadel-
ní představení, koncerty i vystoupení.

Food festival na Cihlářce
22. 6. 2024, Moravská Třebová 
První ročník festivalu kvalitního jídla a pití, pouliční 
muziky a divadla se odehraje v Cihlářské ulici.

Královské slavnosti na Svojanově
29.–30. 6. 2024, hrad Svojanov 
Výročí 800 let od založení hradu připomenou slav-
nosti s  šermíři, kejklíři, hudebními vystoupeními  
a dalším bohatým programem.

Pivní slavnosti
13. 7. 2024, náměstí Míru, Svitavy 
Výstavu historických vozidel i ochutnávku zlatavé-
ho moku od patnácti pivovarů doprovodí koncerty 
kapel Poetika, Turbo a Pekař.

Slavnosti Moravskotřebovska a Jevíčska
20. 7. 2024, náměstí T. G. Masaryka, Morav-
ská Třebová 
Regionální kapely, pití, jídlo, lokální výrobky i  do-
provodný program plný dílniček a  všeho, čím se 
region může pyšnit.

Festival Polička 555
23.–25. 8. 2024, Palackého náměstí, Polička 
Letní multižánrový festival – klasická hudba, rock, 
pop, ohňostroj a  další doprovodný program pro 
celou rodinu. 

Top týden
26. 8. – 1. 9. 2024, Svitavy
Řezbářský memoriál Aloise Petruse, vernisáž obra-
zů pro galerii Venkovka, koncert kapely Slza i tradič-
ní pouť ke sv. Jiljí. 
 
Slamák – dožínkové a pivní slavnosti
31. 8. 2024, náměstí T. G. Masaryka, Morav-
ská Třebová 
Dožínkový průvod, koncerty, minipivovary, dobré 
jídlo, řemesla, pohádky pro děti – zpříjemněte si 
konec prázdnin.

Zámecký areál v Litomyšli 25 let v UNESCO
6.–8. 9. 2024, Litomyšl 
Oslavy 25. výročí zápisu zámeckého areálu na pres-
tižní seznam UNESCO vyvrcholí v  Litomyšli začát-
kem září.

Městské slavnosti
6.–8. 9. 2024, náměstí Přemysla Otakara II., Vy-
soké Mýto 
Zářijové slavnosti s koncerty a výstavami doplní  
i studentský festival Gymjam a Městský kujebác-
ký jarmark.

Mime Fest 2024
18.–21. 9. 2024, Polička 
Mezinárodní festival mimického divadla nabí-
zí divadelní představení i  oblíbené interaktivní 
workshopy pro děti a dospělé.

Orlické hory a Podorlicko
Město v pohybu
3.–8. 6. 2024, Ústí nad Orlicí
Týden pohybu a pohody, hudební kapely, sport a zá-
bava pro všechny. 

Jablonský medvídek
7.–8. 6. 2024, Jablonné nad Orlicí
Dvoudenní nejen hudební festival pro celou rodinu. 

Týden sportu
17.–21. 6. 2024, Česká Třebová
Program nabitý sportem, tancem i hudbou pro 
všechny generace. 

Farmářské trhy
1. 5. – 31. 12. 2024, zámek Doudleby nad Orlicí
Tradiční trhy konající se každý měsíc v  zámec-
kém parku. 

Krajkářské slavnosti a Bienále české krajky
28. 6. – 29. 6. a 27. 6.–31. 7. 2024, Vamberk
Mezinárodní setkání krajkářek, výstavy a ukázky 
paličkované krajky. XI. Bienále pod záštitou man-
želky prezidenta ČR. 

Půtovy zámecké slavnosti
9. 6. 2024, Zámek Kvasiny
VII. ročník slavností s šermíři, ukázkami sokolnic-
tví, středověkou hudbou a ohnivou show. 

Slavnosti M. D. Rettigové
25. 5. 2024, Rychnov nad Kněžnou
Slavnosti s doprovodným programem. 

Tavení skla dřevem
3.–4. 8. 2024, Deštné v Orlických horách
Tradiční akce svátků skla a sklářských mistrů s ukáz-
kami původní výroby. 

Porcinkule
2.–4. 8. 2024, Opočno
Tradiční pouť, hudební kapely a výstava historic-
kých vozidel. 

Dračí lodě
10. 8. 2024, Pastviny
Amatérský závod na Pastvinské přehradě. 

Pivní slavnosti 
10. 8. 2024, Choceň
Park Peliny přivítá 23. ročník slavností s  dopro-
vodným programem. 

Objevte nejdelší visutý most 
na světě Sky Bridge 721.

www.skybridge721.cz

14. 4. Jarní cena Pardubického závodiště

8. 5. Úvodní cross country Koroka

25. 5. I. kvalifikace na 134. Velkou pardubickou 
se Slavia pojišťovnou

22. 6. POHÁR SLAVIA POJIŠŤOVNY - II. kvalifikace 
na 134. Velkou pardubickou se Slavia pojišťovnou

12. - 14. 7. Pardubická všestrannost

3. 8. III. kvalifikace na 134. Velkou pardubickou 
se Slavia pojišťovnou

14. 9.
IV. kvalifikace na 134. Velkou pardubickou 
se Slavia pojišťovnou - Evropský den koní 
- EURO EQUUS

15. 9. Letní cena města Pardubic - Dožínky

12. 10. Cena Zimní královny

13. 10. 134. Velká pardubická 
se Slavia pojišťovnou

2. 11. Závěrečný dostihový den

Přehled akcí v sezóně 2024

www.zavodistepardubice.cz

Vaše dovolená pod střechou i pod nebem

www.v-zatisi.cz

AVIATICKÁ POUŤ
1. a 2. června 2024

LETIŠTĚ PARDUBICE

Generální partner Hlavní partneři akce

Program a prodej vstupenek

www.aviatickapout.cz

Jedinečná letecká show a dětský den. Program pro celou rodinu

Program a prodej vstupenek

1. a 2. června 2024

www.aviatickapout.cz
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Hrací karta

Délka: 20,6 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: historické centrum Pardubic, Do‑
stihové závodiště Pardubice, Institut Paměti národa, Památ‑
ník Zámeček, Automatické mlýny, park Na Špici.

Délka: 29,3 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Arboretum Vysoké Chvojno, zookou‑
tek Vysoké Chvojno, Minizoo kočkovitých šelem Chvojenec, 
Discgolf Rokytno, výstava autíček Klukovský sen, Přírodní re‑
zervace Mazurovy chalupy.

Délka: 56,7 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: zámek Karlova Koruna v Chlumci 
nad Cidlinou, Národní hřebčín Kladruby nad Labem, zámek 
Choltice, rozhledna Barborka, Výcvikové stáje v Heřmanově 
Městci, Hřebčín Slatiňany.

Délka: 28,3 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Památník Ležáky, NS Stopy ležácké 
tragédie, Kovářské minimuzeum Vrbatův Kostelec, Strom roku  
2023 v Mrákotíně, Koulier na Oflendě, lom na Matulově stezce.

Délka: 46,5 km / 33,4 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: zámek Moravská Třebová, Cesta od 
renesance k baroku, rozhledna Pastýřka, Singltrek Moravská 
Třebová, Hřebečské důlní stezky, Průmyslové muzeum a úz‑
kokolejka v Mladějově.

Délka: 26,7 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Městská památková zóna Luže, 
Městská památková zóna Skuteč‑Předhradí, hrad Rychm‑
burk, rozhledna Borůvka, Poklona a Střemošická stráň, 
hrad Košumberk. 

Délka: 21,1 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Sečská přehrada, Naučná stezka Kra‑
jem Železných hor, Berlova vápenka, zřícenina hradu Lichni‑
ce, Hedvičino údolí, Hotel Kraskov.

Délka: 58,7 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Orlické muzeum Choceň, Přírodní 
rezervace Peliny, Přírodní bludiště Brandýs n. O., Hernychova 
vila v Ústí n. O., Rotunda sv. Kateřiny v České Třebové, Lan‑
škrounské rybníky.

Délka: 40,7 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Památník Karla Poláčka, Rychnov n. 
K., zámek Kvasiny, rozhledna Skuhrov n. B., Radniční věž Dob‑
ruška, Rodný domek F. V. Heka, Výstavní síň F. Kupky a L. Sluky.

Délka: 47,7 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: náměstí Svitavy, Městské muzeum 
Svitavy, Sváťova zážitková cesta, Rozhledna Járy Cimrmana, 
kostel sv. Mikuláše ve Starém Svojanově, hrad Svojanov

Délka: 50,4 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: zámek Litomyšl, kostel Nalezení sv. Kří‑
že v Litomyšli, Portmoneum – Museum Josefa Váchala, městské 
hradby v Poličce, Rodná světnička Bohuslava Martinů, Městské 
muzeum a galerie v Poličce.

Délka: 50,3 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Sýpka v Rokytnici v Orlických horách, 
Zemská brána, Sportareál České Petrovice, přehrada Pastviny, 
údolí Hradiska, Zámecká oranžerie Letohrad.

Délka: 18 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Památník internace, Muzeum celnic‑
tví, rozhledna Křížová hora, Dělostřelecká tvrz Bouda, Kramá‑
řova chata, rozhledna na Suchém vrchu.

Délka: 12 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Pěchotní srub „U Cihelny“, Vojenské 
muzeum Králíky, NPR Králický Sněžník, plastika slona na Krá‑
lickém Sněžníku, Sky Bridge 721, Stezka v oblacích.

Délka: 34 km  Náročnost:

Zajímavosti na trase: Mamutí horská dráha, Mamutíkovy 
dětské parky, K–S 8  „U Nádraží“ , K–S 5  „U Potoka“, Dělostře‑
lecká tvrz Hůrka, Království sov Králíky.
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Velký okruh  
Pardubicemi

Za zvířátky
okolo Býště

Po stopách  
koňských kopyt

Nejen po stopách
ležácké tragédie

Po krásách
Hřebečského hřbetu

Za hrady
i výhledy z Luže

Krajem
Železných hor

Za přírodou
i historií

Za osobnostmi
Podorlicka

Na svojanovskou
hlásku

Do středověké
Poličky

Za rozmanitostí
hor a podhůří

Králicko
a jeho historie

Za zážitky
Dolní Moravy

Na kole nejenom
za Matkou Boží

HRAJTE s námi ve velké letní souteži a ZÍSKEJTE značkové 
jízdní kolo, zážitkové pobyty a programy na východě Čech!

Více na www.cyklopecky.info

Více informací o autobusových linkách najdete na krajském 
turistickém portálu www.vychodnicechy.info v záložce aktiv‑
ní dovolená ‑ cykloturistika – cyklobusy a na portálu IDOS 
nebo v systému IREDO.

Informace o ochraně a zpracování osobních údajů
V souvislosti s pořádáním a řádným vyhodnocením soutěže Cyklopecky Východní Čechy 2024 a v souladu s obecným
nařízením Evropského parlamentu a Rady č. 2016/679 o ochraně osobních údajů (GDPR) a zákonem č. 110/2019 Sb., 
o zpracování osobních údajů, v platném znění, Destinační společnost Východní Čechy, IČ: 751 26 842, se sídlem 
Pardubice, nám. Republiky 12, PSČ 530 02 (dále jen Správce), jako správce osobních údajů zpracovává osobní údaje 
uvedené v hrací kartě, a to výhradně pro účely související s vyhodnocením soutěže Cyklopecky Východní Čechy 2024. 
Osobní údaje jsou řádně zabezpečeny, a to buď v elektronické podobě na zabezpečeném disku, nebo v uzamykatel-
né skříni v případě listinné podoby. Po skončení soutěže Cyklopecky Východní Čechy 2024 jsou uvedené osobní údaje 
bez náhrady skartovány či vymazány. Správce si z důvodu oprávněného zájmu ponechává osobní údaje jen těch 
soutěžících, kteří byli oceněni, a to jen po dobu nezbytně nutnou. Zasláním vyplněné hrací karty správci soutěžící bere 
na vědomí, že v případě výhry bude jeho jméno uveřejněno v tiskové zprávě a v seznamu výherců na webu 
www.cyklopecky.info a facebookovém profilu soutěže za účelem řádného vyhodnocení soutěže a zachování 
transparentnosti. Podrobné informace o ochraně a zpracování osobních údajů naleznete na:
http://www.vychodni-cechy.org/cs/o-spolecnosti/zakladni-dokumenty-spolecnosti/346-ochrana-osobnich-udaju.

Lanové centrum Pardubice
 Památník Zámeček 

Výstava autíček, Rokytno 
Restaurace Zámeček, 

Vysoké Chvojno 

MIC Moravská Třebová 
Průmyslové muzeum 

Mladějov 

Berlova vápenka v Závratci 
u Třemošnice 
Hotel Kraskov 

HRACÍ KARTA

1 2

Hrad Košumberk
Hrad Rychmburk  

BIKEMAX Svitavy 
Hrad Svojanov 

3 4

5 6 7 8

9 10 11 12

13 14 15

Muzeum Ležáky
Koulier Oflenda 

BIKEMAX Ústí nad Orlicí 
TIC Česká Třebová 

IC Litomyšl
IC Polička

Zámek Kvasiny 
IC Dobruška

TIC Vojenské muzeum 
ZC Resortu Dolní Morava

Východočeský památník 
celnictví Králíky 

TIC Červenovodské sedlo  

Autokemp Dolní Morava 
Hotel Poutní dům, 
Králíky – Kopeček 

IC Letohrad
IC Rokytnice 

v Orlických horách 

:

:

:

:

Jméno
a příjmení

Adresa

E-mail

Telefon

:Věk do 15 let 16 – 24 let 25 – 49 let 50 a více

:Cestuji
sám/
sama

s partnerem/
s partnerkou s rodinou s přáteli

:Zapojuji se poprvé pravidelně občas

Restaurace Vasury Kolesa 
Zámek Choltice 

Vaše dovolená v sedle

Cyklobusy vyjedou po 
Pardubickém kraji už 
na konci května 2024! 


